
Az el- 
vényt. 
hagy- 

izáció" 

Auszon 
szaladt 
1ények 
a be- 

nitása. 
caállo- 
Katoli- 
n egy 

érke- 
orvost 
ldrész 
vidék- 
ncsét- 
került 
5 alatt 
artőzte 
tráliai 

smerte 
egkér- 

ilyen 
n szó- 

szer- 
jelen 

,kék- 
éjsza- 

tagjai 
temet 
berek 
Bro- 

tánc- 
tason- 

togás- 
z ull- 

veze- 

iomos 
előtt 

Telefon: 20-61. 

A rádiózás 
és szikratáviratozás tudományának nagy-nagy uttörője Guglielmo Mar- 
coni tehát nincs többé. Elküldötte utol- 
só rádióüzenetét és azután lelke, mint 
a titokzatosan rezgő hanghullámok, 
altávozott az ürbe. Földi élete, leg- 
alább is a maga valóságos testi léteze- 
sével, lezárult. Szellemi élete azonban 
változatlanual megmarad időtlen-idő- 
kig. Mert ahogy Maxwellnek, Hercznek 
ugy neki sem lehet soha sem kitörülni 
a nevét a rádiózás és a ádrótnélküli 
táriratozás történetéből. A félig angol, 
félig olasz származásu Marconi közel 
félszáz évet töltött a maga sajátos tu- ; 
domány-szakmájának szolgálatában. 
Nem kimélte életét, egészségét, nem ta- 
karékoskodott idejével, hanem az 
egyetemes emberiség érdekeiért fára- 
dozott, utolsó lehelletéeig. A rejtelmes 
hanghullámok, de általában az elek- 
tomos hullámok tüneményei és jelen- 
ségei érdekelték mindig. A rádió, szik- 
ratáviratozás, legujabban pedig a tá- 
volbalátás problémái szakadatlanul 
foglalkoztatták és ujabb és ujabb ta- 
lálmányokra, kutatásokra és felfedezé- 
sekre ösztönözték. Ez a tudományos 

szerkesztöség és kiadóhivatai : 
talea Regele Ferdinand 64.66 

szümneti 

Még mindig 

(LONDON) (Reuter.) Az utolsó 48 
óra külpolitikai jelentőségü esemé- 
nyeiből messze kimagaslik Lipót bel- kutatás eredményeivel együtt pedi 

mérhetetlenül nagy szolgálatokat tett 
az egyetemes emberiségnek. Megszün- 
tette a leküzdhetetlennek hitt távol- 
ságokat. Üzeneteket repitett át az ürön 
a mérhetetlen messzibe és folytonos 
tökéletesedésükkel a Marconi-talál- 
mányok milliók és milliók számára tet- 
ték lehetővé az egymás közelségébe 
jutást, egymás megismerését közveti- 
tettek szórakoztató gyönyörüségeket, 
mentettek meg hajókon, repülőgépeken 
és más egyéb körülmények között 
veszélybe jutott életeket, megélhetési 
alapokat teremtettek tizezrek és száz- 
ezrek számára. Egyszóval a szó legne- 
mesebb értelmében áldásaivá válottak 
a világnak ezek a kutatások, találmá- 
nyok és felfedezések. 
Marconi pedig, az igazi tudós, az 
Igazi zseni tisztahitüségével nem igye- 
kezett a maga számára kizsákmányo- 
lási alapot és meggazdagodási tőkét ko- 
vácsolni tudásának kincseiből. Sőt. 
minden lehetőséggel csak azon fárado- 
201t, hogy a kincsei igazán közkincsek 
egyenek és mindenkiévé váljanak. Le- ettek neki, mint embernek hibái. Hi- 
vzen az abesszin kalandba való sod- 
fódása és akkoriban önkéntes hadi- 
szolgálatra való jelentkezése nem 
olt a legszerencsésebb ötlete, de jó 

szándékait, igazi tudományszeretetét, 
emberiességét nem lehet a 
tánccsal sem illetni. Az volt, aminek 
Bten kegyelméből lennie adatott: ki- 
kéreles szellemiségével, csodálatos fel- 
szültségével, lelkének páratlan gaz- 

vaágával és technikai sokoldaluságá- 
lmondhatjuk igy is: egész zseni 

kével az emberiség valódi jóltevője. 
ndis csak adakozó bőkezü, kincs- 
ezer hagy szellemek közé tartozott s 
at életmunkájának joggal jár külön 
Jezet az emberiség történetében. 

kepconi milliók sorsát, szivét termé- te tette meg, gazdagitotta, szépi- 
an tette jobbá és nemesebbé és az 

a amely most a világ 

Popolo dltalia 

legkisebb l 

ga uralkodónak Van Zeeland minisz- 
terelnökhöz intézett levele, melyben a 
világgazdasági értekezlet összehivását 
sürgeti és annak a véleményének ad 
kifejezést, hogy csakis kereskedelmi 
és gazdasági együttmüködés utján 
képzelhető el a politikai és ideológiai 
nézetkülönbségek számtalan nyo- 
masztó problémájának kiküszöbölése. 
A másik igen nagy port felvert ese- 
mény Mussolini miniszterelnöknek a 
Népszövetséget támadó cikke, melyben 
hosszabb bizonyitó fejtegetés után azt 
irja, hogy a feltevéseken alapuló rend- 
szernek a valóságok napnál fényesebb 
megvilágitásában el kell pusztulnia. 
A sajtó ugy a királyi levelet, mint a 

minden valószinüség 
szerint maga Mussolini által irt sorait 
rendkivül élénken tárgyalja. A Times 
foglalkozik mindkettővel a legrészlete- 
sebben. Minden józan ember belátta 
már - irja - a fiatal uralkodó által 
is megjelölt egyetlen kivezető utat. 
Szomoru kudarcok egész sorának kel- 
lett elkövetkeznie azonban, hogy vég- 
re az emberiség sorsával törődő állam- 
fők legyenek kénytelenek a maguk el- 
gondolásaitól szabadulni nem tudó 
diplomaták szemeit felnyitni. A nem- 
zetek sorsát ma már nem katonai 
erők döntik el. Példa erre a világhá- 
borut követő idők ezernyi kérdése. 
Nem is a gordiusi csomók tovább bo- 
gozása,, hanem az élet lehetőséget 
jelentő gazdasági nagysándori kard, 
mely el kell vágja a göngyöleg hal- 
mazt minden körmönfont diplomá- 

ciai mesterkedésével együtt. Soha nem 
volt nagyobb szükség arra, hogy egy 
egységes gondolat világitson bele az 

képzelésen, ott a meztelen valóság, 

állandó sötétbe, mert tul minden el- 

mely követeli a világ javainak arány-, 
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IKét nagy világpolitikai esemény: 

Mussolini ujabb na 
meg a Népszövetséget, 
Van Zecland mimiszter 
lében sürgci a vilásdazdasági érickeziet 

miclőbbi összehivását 
UcZ a irancia ker mány - nengetes 

uuozzák a japen es ana lóságt 
atkozási rendszer 
fővárosban 

lagos elosztását és a gazdasági ki- 
egyenlitődést. A Mussolini cikkre vo- 
natkozólag igy ir: Hogy a Népszövet- 
ség valóban elerőtlenedett, annak nem 
a rendszer az oka, hanem az, hogy 
egyes tagállamok saját elképzeléseik 
és politikai céljaik kihasználására és 
elérésére tartották alkalmasnak. Ami- 
kor pedig ugy látták, hogy ezek ellen- 
keztek a népközösség szellemével és 
ezért nem nyujtották a kivánt lehető- 
ségeket, egyszerüen kiléptek onnan. 
Felesleges az amugy is feszült légkört 
azzal sulyositani, hogy megnevezzük 
ezeket az államokat és azokat, melyek 
ma is tagjai Genfnek, de ellenzik a sok 
tekintetben avult szabályok megvál- 

toztatását, azt azonban igen is hang- 
sulyoznunk kell, hogy mi sem köny- 
nyebb, mint lesujtó birálatokat gya- 
korolni, felelősségeket másokra hári- 
tani anélkül, hogy a javulást elősegitő 
reformokat megneveznők. 
polo díltalia tiszteletre méltó cikk- 
irója ezt tette volna, igen nagy szol- 
gálatot tett volna a népközösségnek 
és elsősorban Angliának, melynek ve- 
zető politikusai minden állitás ellenére 
is igen jelentős mértékben fáradoznak 
a lelki megnyugvás elősegitése érdeké- 
ben. Politikai ellenfeleinknek meg kell 
szokniok azt a gondolatot, hogy ne tá- 
madják feleslegesen a brit törekvése- 
ket és ami ennél is fontosabb, higyje- 
nek kitüzött elhivatottságában, a há- 
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boru és béke mérlegének egyensulyba 
tartásában. Ami pedig a Népszövet- 
séget illeti, a pálcatörés helyett annak 
kétségkivül meglevő hibáit kell kikü- 
szöbölni. Ehhez azonban elsősorban is 
az szükséges, hogy azok a nemzetek, 
melyek ott hagyták, visszatérjenek és 
ne tegyenek ki minden reformkisérle- 
tet az egyoldaluság veszélyének. A Ti- 
mes e cikke igen nagy feltünést kel- 
tett és visszhangot teremi a nemzetközi 
és pedig elsősorban a francia, olasz és 
német süujtóban, melyek között válto- 
zatlanul áll a harc. Éz a sajtóháboru- 
ság különben (és ez is hozzátartozik 
az utolsó 48 óra politikai eseményei- 
hez) már oly mérvüvé fajult, hogy 
minden valószinüség szerint diplomá- 
ciai magyarázatok kérését fogja maga 
után vonni. Áll ez elsősorban a fíran- 
cia-német ujságháboru, mely az álli- 
tólagos francia önkéntes-szállitások 
körül robbant ki szombaton és vasár- 
nap. A párisi sajtó ugyanis egyenesen 
Göbbels nemzeti szocialista minisztert 
vádolta meg azzal, hogy valótlan hi- 
reket közöl a francia kormányról ak- 
kor, amikor azt állitja, hogy Le Havre, 
Marseille és Bordeauxon keresztül 
orosz szállitmányokkal látja el Valen- 
ciát és ugyanakkor azt követeli, hogy a 
berlini francia követ kérjen magyará- 
zatot a Wilhelmstrassetói ezek miatt 
Erre pedig (a Havas szerint) minden 
valószinüség szerint sor is kerül. 

Duff Cooper feltünő olasz-barát 
beszéde 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol ad- 
miralitás első lordja, Duff Cooper, kit 
az angol-francia barátság egyik leg- 
erőteljesebb zászlóvivőjének tartanak, 
az angol-olasz társaság ülésén feltü- 
néstkeltő beszédet tartott. A baráti kap- 
csolatokat - mondotta - Rómával 

kéntelenül is megnyilvánul, nem pa- 
adottságával, a szeretet akaratlanul fel- 
adottságával, a szereet akaratlanul fel- 

mél aY részvét, 
yen érző leikeinek rejtekében ön-1 törő erejével. Igazi bensőséges és tiszta 

részvét ez, amely csak a kiválasztot- 
tak szomoru elmulásakor tud megszó- 
lalni a szivekben. De akkor teljes rez- 
düléssel és teljes őszinteséggel 

helyre kell állitani, illetve a már 
amugy is fennálló helyzetet meg kell 
szilárditani. Erre az emberiség békét 
óhajtó óriás többségének feltétlen 
szüksége van, annál is inkább, mert 
enélkül a Földközi tenger környékén 
élő népek és közvetve egész Európa 
békéje szinte elképzelhetetlen. Szent 
meggyződésem - mondotta tovább 
- hogy az az óhaj, miszerint a viszály- 
kodásoknak egyszer s mindenkorra vé- 
ge legyen, általános, mert el sem kép- 
zelhető, hoduv akadjanak alyanok, cGjak
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ekik a zavarosban halászás nem eléggégnek a Mussolini és Chautemps minisz- 

elitélhető módszerét akarnák tovább is 
megkövesiteni a világon 

„Winston Churchill aggodalmai fe- 
leslegesek" 

(LONDON) (Reuter.) Az Observer 
Winston Churhillnek a Morning Post- 
ban közzétett cikkére vonatkozélag 
megjegyzi, hogy az nem volt alkalmas 
arra, hogy az amugy is állandóan ide- 
gesitett közhangulatot megnyugtassa. 
Lord Cranborne erre vonatkozó nyi- 
latkozata ugyanis igazolja, hogy a brit, 
kormányzat függetlenül attól, hogy a 
Franco által felállitott mozsarak mi- 
lyenek, azok hatóerejét megfelelő 
igen nagyöblü védőágyukkal ellensu- 
iyozta. Felesleges tehát minden aggo- 
dalom és feleslegesebb az angol titkos 
szolgálat sulyos elbirálása, mert a brit 
hadvezetőség a maga hadfejlesztő mü- 
sorába elsősorban is Gibraltár védel- 
mi berendezésének nagymérvü kiegé- 
szitését vette fel. Ezzel egész Európá- 
nak tett nagy szolgálatot, mert a Föld- 

terelnökökkel lefolytatott megbeszélé- 
seiről. 

Nem alakult ki egységes vélemény 
a benemavatkozási konferencián 

fellépett ellentétek tisztázására 

(LONDÓN.) (Reuter.) Amint a 
reign Office beavatott körei jelzik, 
a már ismert sorrendi ellentétek 
tisztázására még mindig nem ala- 
kult ki egységes vélemény, mert 
Eden erre vonatkozó tárgyalásai 
Corbin, Grandi, Maisky és Ribben 
troppal nem vezettek eredményre. 
Annyit mindenesetre elért azonban, 
hogy a feszültséget a kérdőivek be 
terjesztésének felszimrevetésével 
enyhitette. Corbin ez ügyben haza 
utazott és mára várják Londonba 
vissza, hogy kormánya véleményét 
Eden tudomására hozza, mig Gran 
di és Ribbentropp távirati uton kér 
tek további magatartásukra vonat 
kozólag utasitásokat. Általában nem 
tartják valószinünek, hogy az e hó 
20-án elnapolt ülést holnapra ösz- 

Fo- 

elhunyt 
Kramarznek erre vonatkozó egyik ha- 

közi tengeri „népek országutjának" hivják, bá i ó - 
feltétlenül szabadnak keli maradnia és szehivják, bár Eáris, Róma és Ber 

miniszter - mint a sajtó képviselői 

ezt Anglia a maga őrhelyének hatásos, 
védelmével fogja elérni. Ugyanez a 
helyzet az ellenzéki konzervativ poli- 
tikus azon aggodalmát illetőleg, mely 
szerint az Angliában élő mintegy 40 
ezer német és olasz fasiszta és nem- 
zeti szocialista rendszerü szervezkedés- 
be fogott és megbontani igyekszik az 
angol egységet. Ez a brit kormány bel- 
ügyi berendezése mellett szinte elkép- 
zelhetetlen. Inkább lehető az, hogy a 
munkaügyi minisztérium a további 
bevándorlást fogja lehetetlenné tenni, 
a már most angol földön élő idegenek 
jogainmak érintetlensége mellett. 

Bonnet erőteljes deflációs pénzügyi 
politikába kezd ! 

(PÁRIS.) (Reuter.) Bonnet pénzügy- 

előtt kijelentette, - eddig még nem 
alkatmazott erőteljes deflációs 
kába kezd, hogy a frank jelenlegi ár- 
folyamát minden körülmények között 
biztositsa. A költségvetési óriási hiá-] 
nyokból 8 milliárdot az ujonnan be- 
vezetett pótadók összegéből, 2 milliár- 
dot a vasuti dijszabások emeléséből 
pótol. Mérsékeli a bank-kamatlábakat 
is, de intézkedik a spekulációs árdrá- 
gitósi kisérletek letörése felől is. E 
téren máris nagyjelentőségü eredmé- 

került sor. 

politi- 

(SANGHAI.) (Reuter.) Annak ellené- 
re, hogy a különböző hirszolgálati iro- 
dák további ellentétekről számolnak be 
megállapitható, hogy a Kina-Japán 
konfliktusban a helyzet alig változott. 
További összetüzések sehol sem voltak 
és a kiürités, ha lassan és vontatva is, 
de halad a maga utján. Az egyes leg- 
ujabb jelentések egyébként a követke- 
zők: aa 

(NANKING.) (Reuter.) A kuomitang 
megbizottjai megérkeztek Pekingbe, 
hogy a Kvantung-sereg vezetői és a 
pekingi hatóságok által kötött fegyver- 
szünete megállapodásokat tanulmányoz- 
za. Jelentéstételre azonban még nem 

... 
(NANKING.) (Reuter. Kinai kor- 

mánykörökben hajlandók arra, hogy 
megfelelő ellenbiztositék mellett a 
155-ik kinai divizió visszavonulási pa- 
rancsát kiadják. 

(TOKIÓ,) (Reuter.) A japán legfőbb 
hadvezetőség továbbra is a teljes fel- 
készültség mellett döntött és nem szün- 
tette be az Észak-Kinában állomásozó 
Kvantung-sereg lő és élelmiszer útán- 
pótlását. Csapatszállitásait azonban 

nyeik mutatkoznak, különösen az élel-, 
miszer piacon, mely tökéletesen meg-i 
nyugodott. A francia pénzügyi politika 
teljes irányváltoztatására mutat a nem, 
zeti bank eddigi vezetőségének kicse- 
rélése is. 
mányzó ügykörét Fournier vette át, 
aki mellett Bonnet bizalmasai Guirand 
és Boisanger lesznek a tanácsadók. A 
The Financial Times véleménye szerint 
mindezek az intézkedések London és 
Washington teljes hozzájárulása mel- 
lett történnek és céljuk az, hogy a' 
francia frank sorsával összekapcsolt 
államok pénzpiacai a legteljesebb mér- 
tékben megnyugodjanak. A frank-font 
-dollár pénzügyi hármas állása ujra 
mindennél biztosabb lesz és mindazok 
a remények, melyek a Páris, London 
és Washington között felmerülhető 
rendkivül jelentősnek fémjelzett ellen- 
tétekhez füződtek, meghiusultnak te- 

kinthetők. 

Dormoy és Chautemps beszéde 

(PÁRIS.) Dormoy szocialista belügy- 
miniszter Lensben kijelentette, hogy 
a második népfronti kormányt a szo- 
cialisták őszintén támogatják. A ra- 
dikálisoknak szocialistáknak és kom- 
munistáknak a pénzügyi kérdésekben 
taunsitott együttmüködése és közös 
kormányzása megértően lojális. A to- 
vábbiakban az alkotmánymódositás 
szükségességét hangoztatta. Chautemps 

miniszterelnök Loire et Cherben tar- 

tott beszédet, kijelentve, hogy a kor- 
mány főfeladata a költségvetési egyen- 
suly nelyreállitása és gazdasági refor- 

mok keresztülvitele. E tekintetben az 
egész kormány egységes. 

Landsbury Eden után Chamberlain 
nek is beszámolt európai tárgyalá- 

sairól 

(LONDON.) (Reuter.) Lansbury mun 
káspárti vezér szombaton másfélórás 
kihallgatáson számolt be Chamberlain 

Labeyrie eddigi bank-kor- 

egyelőre beszüntette. 

(PEKING.) Feng tábornok kijelen- 
tette, hogy a Hopei tartomány teljes ki- 
üritése legalább 3 hetet vesz igénybe 
az utak járhatatlansága miatt. 

(TOKIÓ) Hirota külügyminiszter teg 
nap fogadta az angol és amerkai köve- 
teket, kiket biztositott arról, hogy min 
den komolyabb, ujabb katonai lépésről 

Az ellentétes hirek ellenére sincs lényeges 
változás a keleti helyzetben 

informálni fogja Angliát és Amerikát. mint 1500 sebesültet követelt. 

lin kedvező váaszai esetében ez 
sem kizárt. 

Az olasz és német sajtó nagy ve- 
szedelmet lát a csehszlovák-szovjet 
összeköttetésben 

(RÓMA.) (Reuter) Victor Marguerite 
ismert francia publicista Csehszlová- 
kiára vonatkozó cikke az olasz és német 
lapokban feltünő visszhangra talált. A 
Giornale dtalia állitólagos moszkvai 

forrásból azt közli, hogy 

a komintern Prágán keresztül, me- 
lyet a középeurópai szevjet fővá- 
rosává szemelt ki, döntő tánaadás- 

ra készül a kapitalista remdszer 
ellen. 

Ugyanezt hangoztatja a Völkischer 
Beobachter s, mely közli a nemrégben 

nagy cseh politikusnak, dr. 

lála előtti cikkét, ahol ugyanennek az 
aggodalmainak adott kifejezést. A cseh 
szlovák sajtó ezekre a lapvélemények- 
re még nem válaszolt, de általános vé- 
lemény szerint heves sajtópolémiára 
van kilátás. 

A választások teljes rendben foly- 
tak le Falciu és Radauti megyéket 
kivéve, ahol voltak kisebb-nagyobb 
természetü összetüzések, de szeren- 
csére nem sulyos természetüek. 

Október 24-én tartják a megyei válasz 
tásokat Csernovitz, Naszód, Udvarhely, 
Storojinet, Temes-Torontál és Három- 
szék-megyékben. 

Reuter jelenti 
(BELGRÁD.) A Kragujevác melletti 

lőporraktár felrobbanásánál 6 ember 
veszttette életét és 7-en sebesültek 
meg sulyosan. 
(HELSINKI.) A finn köztársaság 
fővárosába érkezett Fabinyi magyar 
pénzügyminisztert igen szivélyes, hiva- 
talos fogadtatásban részesitették. 

(BERLIN.) Az ankarai kormány 
földmivelésügyi minisztere Berlinbe 
érkezett. 

(BERLIN.) Gőring porosz miniszter- 
elnök részvétele mellett uj ipari vál- 

Ielkozás alakult Németország vasérc- 
telepeinek hathatós kiaknázására. 
(BECS.) Az osztrák állami pénzver- 

Me uj, két shilli énzdarab 
(VASHINGTON.) Cordell Hull, az hozor jorgalomba en24470 ekat 

USA külügyeinek vezetője kijelentette, 
hogy Amerika tengeri hadereje a kinai oSzA ák Kominie rende 
és japán részről érkezett megnyugtató esekut Roz tettek a ez , 
jelentése ellenére is állandó készenlét- eeinsze özőtti szeeein gepitése 
ben van. ; J 
Brunetet visszafoglalták a nemzetiek unkáélatokra egyelőre 150 ezer fe- 
a megrongálódó Erunete községet. őencet alkalmaznak. 
(SALAMANCA) (Reuter.) A nemzeti) (PÁRIS.) A párisi rendőrfőnökség 

főhadiszállás jelenti, hogy rendeletére tizennégy pornografikus 
kétnapos rendkivül heves tüzérsé- levelezőlapokat, fényképeket és köny- 

gi, légi és gyalogsági harcok után peket terjesztő könyvkereskedő ellen 
asmzti, esapatok széoglaltik inditottak eljárást. 
Az egyik piactéren itóla t üi 
keresztre feszitett ápolónővér holt- s4 jrglanot aazségtgynt 

teste várt a bevonulókra, a tern- ájára hasonló tervezetet terjeszt a 
plom teljesen romokban hevert és szbbranje elé 

a házak legnagyobb része lángolt. (DAMASKUS.) A városban tegnap 
A valenciai kormány energikusan megismétlődtek az általános drágaság 
tiltakozik elleni tüntetések, melyeknek uj , veknek ujabb két 

kormány a salamancai főhadiszállás .... 

azon jelentését, hogy Brunete ujra a (ROMA) Mussolini miniszterelnök a 
„Vittorio Veneto" olasz csatahajó mun 

nemzetiek kezébe került elismeri, de xösnő k z B 
energikusan tiltakozik a „keresztre fe- 0snó eresztanyjának, Maria. Bertuz: 

zi asszonynak, 10 ezer lirát ajándéko- 
szités" vádja ellen, mely nem egyéb, 

mint a népíront megrágalmazása és a zott. ... : 4 

demokrata kormányzat hamis szinben (BECS.) Az uj. bécsi jugoszláv követ 

való feltüntetése. Azt, hogy a templom! Branko Lazarevics, bemutatta Miklas 

romokban hevert és a házak legtöbbje elmöknek megbizó levelét. 
égett beismeri, de azokért a nemzeti (JERUZSÁLEM.) A főmufti tartóz- 
csapatokat teszi felelőssé, melyek sze- kodási helyét még nem lehetett ponto- 
rinte két napon át kimélet nélkül bom-/ san megállapitani, mert a szent mée: 

bázták repülőik romboló és gyujtó grá- csetben állitólag nem ő, hanem eg 

nátjaival a községet. helyette a hatóságok megtévesztésére 

A nemzetiek egyébként tegnap Mad- felbérelt arab tartózkodik. 
ridot és Barcelonát bombázták. Barce- (PÁRIS.) A francia kincstári hiva- 

lonában a bombázás 56 halottat és több tal első 5 hónapi összbevétele 170.54 
milliárd frank volt, mig kiadása 166.16 

.
 

(BUCURESTI.) Londoni hiradás sze-[ 
rint Károly király tegnap este részt vett 
a Criterion szinház előadásán. Ugyan- 
csak a szinházban volt Eden külügymi- 
niszter is és Őfelsége előadás közben pá 
holyában fogadta néhány perces kihall- 
gatáson az angol külügyminisztert. 

A megyei választások eredményei 

(BUCURESTI.) Tegnap megyei válasz 
tások voltak az országban a következő 
eredményekkel: 

Brassóban a román blokk nyerte el az 
összes mandátumokat. 22.342 szavazóból 
11.381 szavazott le. Megsemmisitettek 

Károly király ujból fosadta Edent 
A Hiberálisok és nemzeti paraszípártiak közötit dőltek el 

a tegnapi megyei választások 

milliárdra rugott. Ezek szerint vagyon 
lállománya 4.37 milliárd frankot tett 

ki. 

ténypárt 4000, nemzeti parasztpárt 6700 
román front 2100, magyarok 1000. Szi- 
lágymegye (hat szekció) liberálisok 
2070, nemzeti parasztpárt 4116, Gh. Bra 
tianu 425, román front 1077, magyarok 
1357, nemzeti keresztény párt 648. Ra- 
dauti: liberálisok 5997, nemzeti paraszt 
párt 3998, Gh. Bratianu 648, németek 
1826. Torda, egy szekció kivételével: li- 
beráisok 6398, nemzeti parasztpárt 63981 
Gh. Bratianu 802, nemzeti keresztény- 
párt 1446. Máramaros: liberálisok 3491, 
nemzeti parasztpárt 2064, Gh. Bratianu 
209, román front 1675. A bukovinai 

Campulungban a liberálisok 9733, ro- 

1937. Julius 27. KEDD. 

BUCURESTI. 6.30: Torna, vidám zene, 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek. 13: Déli vidám zene, hirek 

14.30: Szórakoztató zene. 19: Hangleme- 
zek. 20.30: Román lemezek, Sibiceanü 
Zongora-számai. 21.05: Hameiu énekel. 
21.30: Sbimfónikus lemezek. 22.30: Hirek. 
Rádiózenekar. 23.45: Hirek francia nyel- 
ven. 

BUDAPEST. I. 7.45: Torna, hangleme- 
zek, étrend, 11: Hirek. 11.20: Xántus Já- 

135 szavazatot. A román blokkra esett 
9488 szavazat, utánuk következtek a 
szászok 513, öreg szászok 515 és a ma- 
gyarok 461 szavazattal. Muscelben 
30.421 szavazatból leadtak 23.607, ér- 
vénytelenitettek 395-öt. A liberálisok 
6281, nemzeti kereszténypárt 818, nem- 
zeti parasztpárt 13.636, román front 
1240, Gh. Bratianu 1127. Fogarason 
1042 szavazatból nemzeti parasztpárt 
350, agráriusok 400, nemzeti keresztény 
párt 69, liberálisok 94. Azugában a li- 
berálisok 5, Vaida 5 mandátum. Valeni 
de Munteniben függetlenek 11, Gh. Bra 

nosrló (felolvasás). 11.45: Divatcsevegés 
13.05: Cigányzene. Hirek. 14.30: Hangleme- 
zek. 15,40: Hirek. 17.15: Mesék. 17,45: Hi 
rek. Jazz. 15.50: Uszva mikrofonnal, a ta- 
polcai barlangokban, szalonzene. 20.15: Az 
eucharisztikus kongreszus jelmondata: 
szeretet köteléke", előadás. 20.50: Előadás. 
21.20: „Déryné, előadás. 22.20. Hirek, D0l 
nányi-est. 24: Cigányzene. 1.05: Hirek. él 
BUDAPEST II. 19.30: Mezőgazdasági fél 

óra. 20: Előadás, 21.50: Uveggyártás, elő 
adás. 22.20: Tánclemezek. 

BECS. 8.10: Strauss zene. 13: Lemezek. 

mán front 4236, nemzeti kereszténypárt 
11564, Gh. Bratianu 1031, Kisküküllő: li- 
berálisok 2437, román front 2068, nem- 
zeti parasztpárt 1609, németek 888, 
mnemzeti kereszténypárt 473, öreg néme- 
tek 671. Alsófehér két szekció hiján: 
Nemzeti parasztpárt 10.372, liberálisok 
9733, formán front 4236, Gh. Bratianu 
1031. Gorj: liberálisok 8887, nemzeti pa- 
rasztpárt 7213, nemzeti kereszténypárt 

2519, Junian 3794. Hunyad egy szekció 
kivételével: 23.822. 

tianu 7 mandátum. Szatmár 17. szekció- 

ban: liberálisok 7069, nemzeti keresz293, nemzeti keresztények 2099. 

Egyesült pártok . 
16.15: s . neka 

2853, román íront 2518, nemzeti ke- 1615. éyetmekelősgss I0 23.20. 
leszténypárt 2429, nemzeti parasztpárt Zenekar. 23.45: Egy idegen barangolása 
j5.059, egységpárt 1040, Gh. Bratianu Ausztriában, előadás magyar nyelven. 24 

JSzórakoztató zene. 
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pálnak, kint 

VVI. évfolyam. 1937. JULIUS 27. 

Két évi szakadatlan 

Butorok hiányában csak hónapok mulv (CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az egyik te- 
fényező gép mo- 

rem parkett padlóján 
torja sziszeg, arább vasajtókat 

ostromolják a 
követ, az ablak alatt lapátok 
lése fokozza 
sogó szimfóniává egyesül és 
a festékszagu falak között. 

AZ ÉPÜLET KÖLTSÉGEI: 
HUSZONHÁROM MILLIÓ 

- Huszonhárom millió lejbe került ez az épület, amelyet most itt lát Ön 
mondotta munkatár- 

épitkezést 

a szeme előtt 
sunknak Péter mérnök, a 
vállaló Reich mérnök társa. 
A téglaépület maga nyolc és fél- millióba került, felszerelése 

tizenöt millióba. 
1935. augusztus 5-én kezdtünk 
amikor kiirtottuk a fákat és 
tunk az alapok ásásának. 
sebb-nagyobb szünettel 
száz munkás dolgozott 
jutottunk oda, hogy 

ző uj palotája. 2100 

vanötezer darab téglát 
fel az épitkezésnél. 1400 
asztalosmunka területe, 

zetméter a keramitburkolat. 

AHOL MINDENKINEK MEG KELL FÜRDENIE 
- A vakolás területe 14.000 négyzet méter, a kőlépcsők hosszu 750 Az épület Tabanca épitészmérnök ter- vei szerint készült és azt a központtól küldték fel hozzánk. 
- Az épületnek alapelve az, 

különféle osztályok teljesen el nek különitve egymástól. 
külön bejárata és termei 

és két rendelő 

Ugy az itt található 
amelyeket a 
nálhatnak a 
még elhelyezve 
teremmel és kiadó fülkékkel. Ezenkivül 
zésére áll egy kis pince, ahol a kony anyagokat tarthatják. 

négy savas 

az udvaron a kőfaragók 
kalapácsaikkal a szürke 

a zürzavart, amely har- 
kergetőzik 

nekifog- 
Azóta ki- 

mintegy négy- 
rajta, amig el- 
néhány simitás, 

tisztogatás és készen áll a betegsegély- 
köbméter vasbe- tont, 1400 közméetr alapbetont, 

használtunk 

köbméter az 
800 négyzet- méter a fayence burkolás, 3000 négy- zetméter a mozaikburkolat, 200 négy- 

Igy teljesen 
vannak a 

gyermekeknek, kiknek két várószoba 
áll rendelkezésükre. Az épület központjában van elhelyezve a közös fürdő. Minden betegnek vizsgá- lat előtt zuhanyfürdőt kell vennie és csak azután kerülhet az orvosok elé. 

megrendelés szerint hasz- 
betegek. A földszinten van 

a gyógyszertár, váró- 

a gyógyszertár rendelke- 

estet1s 
s. OLDAD 

munka után 

kala- 

csendü- 

pedig 

neki, 

hat- 

ClÓS TERMEK 

pia helyiségei, a Röntgen-terem, a 

főorvos fogadója, munkaszobája és tit- kárának szobája vannak. Külön épü- letrészt foglal el a nemibetegek osz- tálya, akik elkülönitett lépcsőkön köz- lekedhetnek és teljesen elzártan ré- 

Ujabb lépcső, ujabb emelet. Itt is 
mindenütt csattog a kalapács, sőt már több helyen az utolsó munkálatokat 
végzik: asszonyok hosszu sora mossa 
fel a folyosók és termek mozaikpadló- 
ját. 
] - Ezen az emeleten a fogászatot, a 
tömőhelyiségekkel, a szülészetet és az 
orr-, fül-, gége-osztályokat találjuk. 
Az emelet többi részét az iktató, a 
számvevőség és az egyéb adminisz- 
trativ helyiségek foglalják le. A har- 
madik emeleten szintén kisebb iroda- 
helyiségek, személyzeti lakások van- 
nak, mosókonyha, száritó helyiségek 
és közös fürdő a személyzet számára. 
Van egy teljesen különálló épületré- 
szünk az igazgatóság lakásainak szá- 
mára egy vendégszobával, ahol az 
esetleg szolgálati köruton levő inspek- 

Itor tartózkodhatikk 

méter. 

hogy a 
legye- 

fürdő, 

AUGUSZTUS ELEJÉN ÜNNEPÉ- 
LYES FELAVATÁS 

Őriási tégla és betonkolosszus ez az 
épület. Másfél órája járunk benne és 
mig mindig vannak benne olyan szo- 
bák, olyan termek, amelyeket nem 
láttunk, de nem is nézhetünk meg. Nem 
szégyeljük bevallani, bizony izzadt- 
ság csöppek peregnek le az arcunkon 

mikor megállunk az épület legmaga- 
sabban fekvő helyiségében, egy torony 
szobában, amelynek még nem ismerik 
rendeltetését. 

óráig keresett, kutatott, egyik emelet- 

ban. De ez már egyre kevesebbet fog 
előfordulni, hiszen csak néhány nap 
van még elsejéig, amikorára készen gyulé- lesz, mert készen kell lennie az épü- 

tünő szállodában 

mációk: 

ECONOMIA MENETJEGY. 
IRODÁBAN, CLUJ- 

Kolozsvár, Piata Unirii No. 23. Tel.: 14-77. 

ak benn: Utazás Cluj 
j gyorsvonat III. osz- 

nn kocsiban, lakás, ki- 
és elsőrangu ellátás Car- men Sylván, fürdőjegyek, borravalók, stb. 

stb., csak 2750 lej. 

Ielentkezési hatánidő: julius há 31. 
Csak 60 személy vehet részt, igy - ha be- 
telik a létszám - a jelentkezést előbb le- 
zárjuk. Jelentkezések és 

dij, melyben a 

oLCsol 

részletes infor- 

KÉNYELMESI 

költözködik a Betegsegélyző 
I EMELET: RÖNTGEN, OPERÁ- 

Felmegyünk a ragyogó tiszta lépcső- kön és belátogatunk minden szobába. - Az első emeleten a mechanotera- 

radiografia szobái, sötét kamrákkal, a 

és szorgalmasan törülgetjük ezek 

be 

- Sokszor előfordul mondja ve- 
zetőm - hogy valamelyik munkás jól 

ről a másikra, amig rám tudott buk- t 
kanni az épület egyik eldugott sarká- 

letnek. Igy szól a szerződésünk. Ezért 

alÁRSASNYARALÁS 
a Fekefe-Tenger gyöngyében: 

CARMEN-SYLVAN! 
Indulás augusztus 4-én. Visszaérkezés au- gusztus 13-án! Részvételi 
következők foglaltatn 
-Carmen Sylva-Clu 
tályu külön Pullma 

bezárása után nyilttá válik a 
válság kérdése, amelynek megoldására 

sem akar a Vaidával való együttmükö- 

Irasztpárt vezérének 

gős orvosi kezelésre szoruló 
számára kis konyhával 
ápolónő szobájával. 

és valami furcsa fényes vezetékfélék vannak. 
- Ezek a vizöblitéses 

földi mintára készültek. 

II. Emelet: fogászat, irodahelyiségek! 
Nláthat mindenhol olyan hatalmas munkatempót, hallhatja a fülsiketitő ka lapácsolást. 

Minisztertanácsi 

(BUCURESTI.) A legutóbbi minisz- tertanácson, amelyet Tatarescu mi- niszterelnök lakásán tartottak meg, a kormány tagjai behatóan foglalkoztak a mezőgazdasági helyzettel és a vár- ható tengeri termés értékesitésének kérdésével. A minisztertanácson Sassu, aki átmenetileg a földmivelésügyi tár- cát is vezeti, a beérkezett szakértői jelentések alapján ismertette a tengeri termés várható eredményeit. Tekin- tettel arra, hogy a szárazság követ- ee.e.. 

szesülnek kezelésben. Egy másik rész- ben találjuk a mütő-termet, a fertőt- 
lenitő helyiségeket, két termet a sür- 

betegek 
és felügyelő 

Köröskörül a folyosókon, ivókutak 

köpőcsészék - mondotta vezetőm. Legfrissebb kül- 

Acsi határozat a rési termésü tengeri és a tengeri- készült örlemények kivitelét 

CSAK HÓNAPOK MULVA KÖL- TÖZIK A BETEGSEGÉLYZŐ 
Munkatársunk fent járt a régi be- tegsegélyző bizony már alaposan meg- 

rokkant helyiségeiben és érdeklődött 
arra vonatkozólag, hogy mikor történik 
meg az átköltöztetés. 

- Ez bizony még hónapok kérdése - mondotta az intézet egyik vezető tisztviselője. A hiba ugyanis ott van, hogy nincsenek butoraink és megfelelő iroda berendezésünk. Ezekkel a régi, korhadt butorakkal nem költözhetünk abba a ragyogó épületbe. A butorok be- szervezésére vonatkozólag már tör- tént intézkedés. Egy ötmilliós kölcsönt kértünk a központtól, meg is fogjuk kapni, csak addig bizony jó pár nap eltelik, amig befejeződnek a formasá- gok és felrakodhatunk a szekerekre. Addig is huzruk valahogy az időt ezekben a szinte kaszárnyáknak való helyiségekben és igyekszünk köteles- 
eleget tenni. 

Ez a helyzet jelenleg a betegsegély- ző uj palotájának ügyében. Egy, leg- feljebb két hónap és megnyilnak a kopott munkásseregek hadai előtt, a munkásfillérekből felépült ragyogó pa- lota csillogó üvegajtajai. 

keztében egyes vidékeken a tengeri- termés minőségileg és mennyiségileg is gyenge lesz, Sassu miniszter azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a bel- földi szükségiet hiánytalan kielégitésé- nek érdekében a régi ter- mésü kukorica kivitelét tiltsák be. A minisztertanács elfogadta az előter- jesztést és elhatározta, a régi termésü kukorica és az abbóől készült őrlemé- nyek kivitelének további intézkedésig való betiltását. 
; 

ködés Mihalache 
működési 

(BUCURESTI.) A belpolitikai élet- n a különböző pártok részéről élénk evékenység észlelhető a rendszer- és kormányváltozás határidejének közele- désével kapcsolatosan. 

vélemé- nyek. Az egyik vélemény szerint a parlament őszi rendkivüli ülésszakának 
kormány 

különböző tervek merültek 
egyik elképzelés szerint a Tatarescu kormányt Mihalache-Vaida-Voevod választási kormánya váltaná fel. En- nek a tervnek a megvalósitása bizo- nyos körök felfogása szerint lehetet- len. A nemzeti parasztpárt erdélyi tag- jainak nagy többsége ugyanis hallani 

fel. Az 

désről és ezt a tervet a nemzeti pa- rasztpárt szétszakadásának veszélye akadályozza megvalósitási lehetőségei- 

A Tempo ezen tervvel kapcsolatosan azt irja, hogy a nemzeti parasztpárt erdélyi tagjainak tulnyomó része nem követné Mihalachet a Vaidával való együttmüködés utját, a párt szétszaka- dása elkerülhetetlenné válnék, ennek a sulyos veszélynek a kockázatát pedig Mihalache nem merné válialni. Az er- délyiek - irja tovább a lap -az utóbbi időben többször tanujelét ad- ták fegyelmezetlenségüknek még ki- sebb jelentőségü politikai kérdésekben is, elképzelhetetlen tehát az, hogy Mi- halache rendeletére fentartás és ellen- 

A nemzeti Paraszípárt erdélyi tagjai tervet - felmerült a lorda--Vaida közös kérdése is 

Lehetséges-e kormányzási együttmü- 
és Vaida között ? 

élesen ellenzik az cgyuitt- 
kormánizás 

Sándorral közös kormányalakitási ter- vét. 

A belpolitikai jósok azt is tudni vélik, hogy amennyiben a Mihalache- Vaida választási kormány megalakita- sa nem volna lehetséges, ugy Jorga és Vaida együttesen lépnének a Tata-. rescu kormány örökébe. Jorga és Vaida között legutóbb több politikai tanács- kozás folyt le, amelyeken az együtt- működési lehetőségeket vitatták meg. Ha pedig ez a megoldás sem volna le- hetséges, ugy Popovici Mihály elnök- letével alakulna meg a választási kor- mány és a választások eredményei alapján a végleges kormány. 
- És ha mindezek a megoldási lehe- tőségek megdőlnének - irja tovább a Tempo - Ugy a legvalószínübb felte- vés az, hogy a liberális párt kap to- vábbra is kormányzási megbizatást és a választások eredménye valószinüleg jogot is adna ennek a pártnak ország- vezetési munkája további folytatására. 

Irancia és angol tanárok 
tanmimánnutja Kolozsváron 

és Erdélyben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A román- lengyel-svéd fiatalok ligája bejelen- tette a polgármesteri hivatalnak, hogy 

augusztus hónap közepe táján számos 
külföldi, francia és angol tanár érke- 
zik Kolozsvárra, akik tanulmányutat tesznek Erdélyben. A külföldi profesz- 
szorok és tudósok, a román-dák tör- ténelmi emlékeket tekintik meg és a 
régi sarmisegetuza ásatásaiból kikerült kezés nélkül fogadnák el a nemzeti pa- müemlékeket is megszemlélik. 

Vaida-Voevoda .. * 



Ez a kijelentésem nagy megdöbbe- 
nést keltett. Margrave meghóditotta az 

egész várost bübájos egyéniségével, a 
Biró semi képezett kivételt a szabály 
alól és nem akarta elhinni, hogy ilyes- 

mire képes legyen az a ragyogó, derüs 

fiatalember. De meg miért is tette 
volna? it 

Ekkor elmondtam hogy a * polgár- 
mester estélyén milyen megvetően 

nyilatkozott Sir Philipp Margraveről, 
a „derüs, elbájoló fiatalember" pedig 
eltorzult arccal, gyülölettel beszélt a 
sirről. Ebben az irányban kell a nyo- 
mozást meginditani - mondta. - Én 
ártatlan vagyok! 
Ugy éreztem, hogy szavaimnak, de 

főképen önérzetes, határozott hangom- 
nak meg volt a hatása. A biró elgon- 
dolkozó arcot öltött. Aztán kijelentette, 
hogy minden tőle telhetőt megtesz, 
hogy fényt deritsen a sötétségre. Ez- 
zel visszávezettek cellámba. Kimerül- 
ten dültem le a kemény ágyra. Biztam 
benne, hogy kiderül ártatlanságom, de 
mégis elkeseritett ez a vizsgálati fog- 
ság. Menyasszonyomra gondolni, 
egyenlő volt a legnagyobb kinszenve- 
déssel. Vajjon, hogy fogja fel ezt a 
szégyenteljes dolgot? Még eddig egy 
szó, egy üzenet sem jött tőle, keserves 
helyzetemben nem keresett fel egyet- 

í 

A fcercncváros lecsázolta az Austriát 
és a Mözépeurópal Kupa döntőjébe került 
(BUDAPEST.) Ferencváros-Austrja Bécs] 

6:1 (2:1), biró Dattilo Olaszország, 25 ezer 
néző. Rég nem látott a magyar főváros 
olyan diadalt, magyar csapatoktól, aminőt 
tegnap a Ferencvárostól. A magyar csa- 
pat a Középeurópai Kupa középdöntőjé- 
nek második fordulóján egyszerüen legá- 
zolta az ellene Bécsben 4:1-re győző Aus- 
triat és ezzel nemcsak fényes revánsot 
vett nagynevü ellenfelén, de biztositotta 
magának a KK döntőjébe való jutását is, 
melyben ellenfele az olasz Lazio lesz és 
amely ellen - papirforma szerint - biz- 
tosnak látszik a Ferencváros végső győ- 
zelme. 
A magyar csapat tegnap az Austria ellen 

Hármas holíverseny u 

szivvel-lélekkel, óriási energiával küzdött 

és ennek eredménye nem is maradhatott 

el. Ez a megsemmisitő győzelem igazolja 

azon régi megállapitásainkat, hogy a ma- 

gyar élcsapatok a világ legjobbjai, ha - 

játszanak. Ugy, mint tegnap a Ferencváros 

játszott. Helyesebben küzdött az utolsó 

pillanatig, mert a „játszás" nem elég a 
győzelemhez. , 

A 16-ik percben Kiss szabadrugásából 

Kemény fejelte kapuba a Ferencváros el- 

ső gólját, a 23-ik percben Kemény-Toldi 

-Kiss-Sárosi dr. játék után utóbbi lőtte 

a magyar csapat második gólját. A 43-ik 

percben Sindelar 20 m-es, kapufát suroló 

- - 
tán Olaszország nyerte 

a párbajtőr csapat világbajnokságot 
(PÁRIS.) A párbajtőr csapat világbaj- 

nokságot hármas holtverseny után Olasz- 
ország nyerte meg 3 ponttal. 2. Francia- 
ország 2 ponttal. 3. Svédország 1 ponttal. 
4. Svájc pont nélkül. Az egyéni párbaj- 
tőrbajnokság II. fordulójába három ma- 
gyar vivó is bekerült és pedig Bay Béla, 
Redlich Béla és Barta Rezső. Ma az egyé- 
ni párbajtőr középdöntőit és döntőjét tart- 
ják meg. 
Az egyéni női tőrvilágbajnokságot 

mint jelentettük - a német Mayer Helén 
nyerte meg veretlenül a magyar Elek Ilo- 
na és az osztrák Preiss előtt. 
Elek Ilona, aki egyedül képviselte a ma- 

gyar szineket, a döntőben minden ellenfe- 
lével teljes erőkifejtéssel kellett küzdjön, 

len vigasztaló, biztató szóval sem. 
Reggel megint magához hivatott 

biró. fovábbi keresztkérdések alá vett, 
de igazam tudatában, 
nem jöttem zavarba, hanem ellenke- 
zőleg azt követeltem, hogy járjanak 
utána, kicsoda az az Amerikából ér- 
kezett titokzatos feljelentő? Melyik 
hajóval jött, mikor szállt partra? Mi az 
az örökösödési ügy, ami idehozta? Kit 
ismer itt és kivel érintkezik? 
A biró kijelentette, hogy a nyomo- 

zást meginditották ebben az irányban 
is. Az illető csakugyan idegen ezen a 
vidéken, valami Walles nevü csalá- 
dot keresett itt, akik régebben valóban 
városunkban laktak, de már elköltőz- 

természetesen 

(MAROSVÁSÁRHELY - TG.-MURES.) 
Az MSE kétnapos uszóversenye hatalmas 

siker jegyében zajlott le, amennyiben azon 
három uj országos rekordot állítottak fel, 
melyek a következők: 

100 m-es hátuszás 1. Aranyossy MSE 1 
p 18.6 mp., 200 m-es gyorsuszás 1. Kele- 
men MSE 2 p 28.1 mp., 100 m-es ifjusági 

(LONDON) A Davis Cup döntője az első 

viszont Mayer Helén, akit az előmérkő- 
zéseken fölényesen vert, a döntő három 
résztvevőjével előre megbeszélve macska- 
egérharcot vivott, és ez az oka annak, hogy 
a kimerült magyar bajnoknő minimális 
arányu, 5:3-as vereséget szenvedett Mayer 
Heléntől. Érdekes még az is, hogy a né- 
metek már másodizben hivták haza a zsi- 
dó Mayer Helént, hogy részükre szerezze 
meg a világbajnokságot. A berlini olim- 
pián ez nem sikerült neki, mert Elek Ilona 
lett az olimpiai bajnok és most csak vég- 
sőkig megfeszitett küzdelemben eléggé 
sportszerütlen körülmények között sike- 
rült megszerezni Mayer Helénnek a világ- 
bajnoki dicsőséget - a zsidóellenes Né- 
metország részére. 

—- - : 

Rekordőzön a marosvásárhelyi uszóversenyen 
gyorsuszás 1. Keress MSE 1 p 08.8 mp. 

800 m. 1. Kelemen MSE 11 p 41 mp. 
3x100 m-es vegyesstaféta. 1. MSE 3 p 
46.2 mp. 

100 m-es melluszás. 1. Békás MSE 1 p 
18.8 mp., 100 m-es hátuszás 1. Aranyossy 
MSE 1 p 18.6 mp, 50 m-es melluszás 1. 
Békás 31.8 mp. 

e- 
1: Ire áll a Davis Cup döntője 

-Hare 15:13, 6:1, 6:2. A fiatal angol Hare 
tek innen. Arra, hogy milyen hajóval nap után 1:1-re áll. Eredmények a követ- szenzációsan játszott. - Ma a párost, ked- 
jött és hol szállt partra, nem volt haj- 
landó felvilágositást adni, ugy hogy 
ezt hazugságnak kell minősitsék. Az 
embert megfigyelés alatt tartják, az a 
gyanu ellene, hogy valami szökevény. 
Égy kis lebujban vett szállást és ké- 
teshirü emberekkel érintkezik. De még 
mindig felderitetlen a szelence és kés 
kérdése. Hogyan kerültek ezek hoz- 
zám? 
Megint kijelentettem, hogy Margra- 

ve az egyetlen, aki odacsempészhette 
azokat. A biró megint türelmetlen 
arccal nézett rám, látszott, hogy bosz- 
szantja ez a gyanusitás. 
Másnap levelet hozott 

meleg szavakkal biztatott, hogy visel- 
jem el nyugodtan ezt a megpróbálta- 
tást. Leánya bámulatosan erős. Ter- 
mészetesen, meg van győződve ártat- 
lanságomról. Szomoru napjainkban 
nagy vigasztalás és megnyugvás, hogy 
egy jóbarátjuk akadt, aki gyöngéd, 

.kedves hozzájuk. Egy Margrave nevü 
fiatalember jár el naponként Lilianhoz 
és igyekszik szórakoztatni, bátorita- 
ni őt 
Szivembe nyilallott a hir! Margra- 

vel Ő, milyen kinszenvedés a bizony- 
talanság, a tehetetlen féltékenység! 
Amint elkeseredetten töprengtem szo- 
moru sorsomon, megint ugyanaz az 
erzés szállt meg, mint mikor Derval- 
ban, Sir Philipp dolgozószobájában ol- 
vastam a megboldogult naplóját. Mint- 
ha a hátam mögött állt volna valaki, 
de nem tudtam hátranézni. 

Ashleighné- 
től védőügyvédem. A derék asszony 

kezők: Austin-Parker 6:3, 6:2, 7:5. Budge 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A Haggibbor 
szombat, vasárnap a nagyváradi ASO rész- 

két kerületi rekord is született. Részletes 
eredmények: 
Szombaton: 50 m. fiugyermek gyors: 1 

UEC. 16 induló. 
100 m. ifj. gyors. 1 Csizmás CIAC 1 11.5 

2 Tamás Napoca, 3 Győrfify CIAC. 9 in- 
duló. 

50 m. leánygyermek gyors: 1 Bereczky 
CIAC 43.7 mp. 1 induló. 
100 m. ifj. mell: 1 Petri U 1 26.6 mp. ke- 
rületi rekord. 2 Tamás Napoca, 3 Bisztri- 
csányi CIAC. 12 induló. 

100 m. leány mell: 1 Selényi CIAC 
46.8 mp. kerületi rekord. 2 Rex Haggibbor 
3 Davida CIAC. 8 induló. 

2 Grünwald Haggibbor, 3 Csillag, 4 induló. 
100 m. ifj. hát: 1 Csizmás CIAC 1 p 37.2 

mp. 2 Kiss Gy. CIAC, 3 Grauer CSMC. 3 
induló 
Vasárnap: 50 m. gyors kezdők részére: 1 

Cora U 30.4 mp. 2 Turi I. CIAC, 3 Kauf- 
mann CSMC. 5 induló. 

4x50 m. férfi gyors-staféta:1 CIAC 
(Bundialek, Győriffy, Csizmás, Kiss) 2 04.2 
mp. 2 Universitatea (Cra, Petri, Opreanu, 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az ardeali Mac- 
cabbi-egyesületek teniszezői számára ki- 
irt Radó Erő-kupát elsőizben a rendező 

(Folytatjuk.) Haggibbor nyerte el, amely majd minden 

Jó rendezésben jól sikerült a Hassibbor uszóversenye 

vételével uszóversenyt rendezett, amelyen 

Moll CIAC 34.8 mp. 2 Turi CIAC, 3 Kovács 

1 

50 m. leány hát: 1 Bereczki CIAC 54 mp. 

-.- 
A rendező Haésibbor lett első védője a Radó-knpának 

den az utolsó két egyest játszák le. 

Bara), 3 ASO (Fodor, Sonnenwirth, Küzdi, 
Felicides.) 38 induló. 
3x50 m. leány vegyes-staféta: 1 Haggib- 

bor (Grünwald, Rex, Benedek) 2.30 mp. El- 
sőnek ugyan a CIAC csapata ütött be, de 
egyik tagja nem volt ifjusági. 

109 m. férfi hát: 1 Bundialek CIAC1 p 
27.5 mp. 2 Fried ASO. 2 induló. 
200 m. férfi mell: 1 Küzdi ASO 3 p 16.4 
mp. 2 Sebestyén Gy. Haggibbor, 3 Nagy 
CIAC. 6 induló. 
100 m. férfi gyors: E Csizmás CIAC 1 p 

200 m. női mell: 1 Pallós CIAC 3 p 59.2 
mp. 2 Rex Haggibbor, 3 Dorobanti Victoria. 
3 induló. 

800 m. férfi gyors: 1 Bundialek CIAC 
13 p 19.8 mp. 2 Győrffy CIAC, 3 Ujvárossy 
CIAC. 6 induló. 
50 m. női gyors: 1 Bereczky CIAC 43.2 

mp, 2 Orosz U, 3 Benedek Haggibbor. 3 in- 
uló. 
Vizipólóban: Haggibbor-ASO 4:3 (1:0). 

Játékvezető: Orosz. Góldobók: Kiss (2), Dia 
manstein és Sándor, illetve Küzdi (2) és Fo 
dor. Izgalmas szép játék, mert a Haggib- 
bor már 4:1-re vezetett. Nagyobbarányu 
győzelmet is elérhetett volna. A vendé- 

jól küzdöttek. 

í 
l 

] 
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számban győzött. A pontverseny állása: 
Haggibbor 26, Maccabi Oradea 10, Sámson 
Sighet és Maccabi Tg. Mures 1-1. Nincs 
beszámitva a i ! 

lövésével, szerezte meg csapata egyetlenű 

11.1 mp. 2 Bara U, 3 Opreanu U. 5 induló. 

még le nem játszott férfili 

gólját. A II. félidő 12-ik percében Kemény 
Deadását Kiss fejeli kapuba, a 13-ik perc- 
ben Kemény lő ujabb gólt. Ezzel a Ferenc- 
város behozta az Austria bécsi előnyét. A 
közönség tombolása közben a magyar csa- 
pat most óriási finisbe kezd. Az Austria 
összeomlik és a 32-ik percben Táncos be- 
adásából Sárosi bombalövéssel szerzi meg 
az ötödik, a 38-ik percben pedig Táncos 
beadásából Toldi fejes góllal a hatodik 
gólt szerzi meg. 

A Ferencvárosból Sárosi, Toldi, Ke- 
mény, Táncos, Kiss és Tátrai szenzációsan 
játszottak. 

egyes ifj. döntő, amelynek eredménye azon 
ban nem teheti vitássá a Haggibbor első- 
ségét. Részletes eredmények: 

Férfi egyes: 1 Weisz Miska Haggibbor, 
2 Radó György H. 3 Simond Endre H. és 
dr. Halmi Maccabi Oradea. Döntő: 6:2, 6:1. 

Néői egyes: 1 Schwartz Klári H. 2 Erdős 
Lili H. 3 Papos Endre H. és Weisz M. 
Sámnason Sighet. Döntő: 6:4, 6:0. 

Férfi páros: 1 Dr. Halmi-Goldstein Mac- 
cabi Oradea. 2 Radó-Simon H. 3 Weisz M.- 
Jármai H. és Eeisner-Morgenstern Mac- 
cabi Oradea. Döntő: w. o. 
Vegyes páros: 1 Schwartz-Simon H. 2 

Papos-dr. Halmi Maccabi Oradea, 3. Er- 
dős-Radó Haggibbor és Rubin-Weisz H. 
Döntő: 9:7, 6:3. 
Férfi ifj.:: Döntőben vannak Morgen- 

stern Maccabi Oradea és Simon II. H. 3. 
Schwartz H. és Révész Maccabi Targu- 
Mures. 
Női itj.: 1 Erdős H. 2 Szász E. Maccabi 

Oradea, 3 Salamon Haggibbor és Hirsch 
H. Döntő: 63, 6:2. y 

A kolozsvári vizipólóbaj- 
nolsások állása 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kerületi vizi- 
póló bajnokságok jelenlegi állása a követ- 
kező: 

I. osztály: 
1. CIAC 2 2 - -1500 
2. Universitatea /2 2 - - 121 44 
3. Victoria 2 1- 1 3:142 
4. UEC 2--2 29 - 
5. Haggibbor 2--2 19 - 

I. esztály: 
1 Napoca 22-- 91 
2. csMc 2 2 --10:3 4 
3. Royal i--12:3 - 
4, CFR 41--1 03 - 
5. CIAC II. 1-- 1 1:6- 
6. Haggibbor II. 1-- 1 17- 
7. Victoria II. -- 
A Victoria II. visszalépett a bajnokság- 

tól, mely a II. osztályban csak egyfordulós 
lesz. 

(MISKOLC.) Diósgyőri VTK-ETO Győr 
1:1 (1:1). A magyar vidéki döntő első for- 
dulója a nemzeti bajnokságba jutásért. 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) CSMC-Echo 31 

(1:0) barátságos labdarugómérkőzés. 
(BUDAPEST.) Az első magyar-lengyel 

evezős viadalt a magyarok 8:1 arányban 
nyerték meg. 

(PÁRIS.) A Tour de France kerékpáros 
versenyt a francia Lepebie nyerte meg az 
olasz Vincini és a svájci Amberg előtt. A 
csapatversenyben 1. Franciaország. 2 
Olaszország. 
(LUGOJ-LUGOS.) Chinezul-Munkások 

3:3 (0:1) barátságos. . 
(VARSÓ,.) A lengyel-olasz középeurópal 

tenisz kupamérkőzést a lengyelek 5:1 
arányban nyerték meg. 

Schmeling győzött. A newyorki ökölvivó 
szövetség a közvélemény hatása alatt szom 
baton határozatilag kimondta, hogy Joe 
Louis mindaddig nem viselheti a vilás 
bajnoki cimet, mig Schmelinggel meg nem 
mérkőzik. 

(KLAGENFURT) Az osztrák marathoni 
futóbajnokságot az osztrák Balaban nyef 
te meg 2 p á4 perc 39 mp-es idővel 2 
magyar Galambos előtt, akinek ideje 2 óra 
46 p 48 mp. ! 
(VARSO,) A lengyel teniszszövetség fel 

függesztette Tariovszky és Bratek játék jogát, akik legutóbbi külföldi turáiko 
igy Cernauti bajnokságain is, feltünő Ve 
reségeket szenvedtek. A lengyel szövetséi 
e- 
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Függöny mögül 
A mest megkezdődött hét rádió-mü- 

sora, illetve a nagy előkészülettel tör- 
ténő szegedi szabadtéri előadások prog 
ramja valósággal az „erdélyiség" je- 
gyében fog lezajlani. A szegedi szabad- 
féri előadások főrendezőjének, dr. Ja- 
novics Jenőnek a neve és müvészeti mü 
ködése közismert. De a szereplők közül 
erdélyiek, vagy országrészünkben jól 
ismertek: Kiss Ferenc, Töőkés Anna, Pal 
ló Imre, Gózon Gyula, Solthy György, 
Táray Ferenc, Somogyi Erzsi, (akinek 
nővére Somogyi Emmi ávekig városunk 
ban szubretteskedett), Fekete Mihály, 
Laczkó Aranka és Berky Lili. A kisebb 
szereplőkről már nem beszélünk. 
A rádió-müsorban Erdélyt a követ- 

kezők képviselik: Az amerikai néger- 
költőkről szóló előadással Perényi 
László, a Kolozsváron többször szere- 
pelt székely eredetü Köpecz-Boócz La- 
jos, Harsányi Zsolt, a székely származá- 
su dr. Hosszu Zoltán (Danibá), Borsay 
Samu zeneszámai, Pálify Mária énekes- 
nő, a Kolozsvári Grandpierre Emil no- 
vellája, a Kántus János hires földrajz- 
tudós halálának 60. évfordulóján tartan 
dó felolvasás, Pataky József szinmüvész 
Dpérynéről szóló előadása, Horti Sándor 
Csanády György rendező, Áprily Lajos 
Barsi Ödön, Fekete Lajos versei, dr. 
Bánóczy Dezső, Nagy Adorján, Harsá- 
nyi Rezső, Balló Elemér, Simon Marcsa 
Könyves Tóth Erzsi stb. Valószinü, 
hogy egy-két név a felsorolás rendje 
alatt kimaradt. 
Egyszóval erdély szereplők tekinteté- 

ben a magyarszági müvészeti életben 
nincsen hiány. 

1 

i 

A Kiváló közdazdász megállapi 
ben a logyasziói kiuzsorázzák, 

dasági termelés fokozása és a mező- 
gazdák helyzetének megjavitása komo- 
lyan foglalkoztatta eddig is az egymást 
sürün felváltó kormányokat és a hiva- 
talos tényezőket. Kiviteli jutalmakkal, 
a kenyérre és lisztre kivetett illetékek- 
ből befolyó jövedelemből kivánták tá- 
mogatni a gabonatermelő gazdákat, a 
belföldi buzaár megállapitásával pedig 
azt kivánták elérni, hogy a mezőgazda 
fáradságos munkájának legalább mini- 
mális ellenértékét biztositva lássa. A 
hozott intézkedések azonban sokszor és 
sok tekintetben nem érték el a kivánt 
gyakorlati célt. A mezőgazdasági terme 
lés nem volt olyan hasznothozó, amely 
arányban lett volna a mezőgazda verej- 
tékes munkájával és vállalt kockázatá- 
val, 

a fogyasztók viszont állandóan pa 
naszkodtak és panaszkodnak ma is 
a kenyér és liszt drágasága ellen, 

nélkülözhetetlen közszükségleti cikkek- 
re kivetett illetékek tömege drágitott 

A sulyos kérdés megoldására a gaz- 
dasági szakértők számos tervet dolgoz- 

tak ki, s tos j , 
A „szabadságolt őrült" tak ki, sorozatos javaslatokat tettek, de 

a kérdés alapjában még mindig nem vérendzése 
(BUDAPEST.) Tahy Miklós 39 éves 

állami tisztviselő hosszabb idő óta áll 
a lipótmezei elmegyőgyintézet kezelése 
alatt. Mivel nem volt vele soha sem- 
miféle baj, a napokban kimenőt kapott. 
Tahy hazament felesége Gyöngyház-u. 
8. III. emelet 2. szám alatti lakására. 
Alig ért haza, idegrohamot kapott, zse- 
béből borotvát vett elő, rátámadt az 
asszonyra és több helyen, szerencsére 
nem nagyon sulyosan, megvágta. Az 
asszony sikoltozására berohantak a 
szomszédok, hogy ártalmatlanná te- 
gyék az elmebeteg tisztviselőt. Mire 
azonban a lakásba értek, Tahy Miklós 
saját csuklóján felvágta az ereket. A 
mentők sulyos állapotban vitték a 
Szent István kórházba. A hatóságok a 
szabadságolt őrült" vérengzése ügyé- 
ben szigoru vizsgálatot inditottak. 

Panaszláda 
A Traian-uti lakosoktól vettük a 

következő panaszos levelet: 
A Traian-utnak a Haiduc- és Se- 

cuiasca-uccák által határolt negyedé- 
ben a közeli deszkapiacra igyekvő, de 
ut az uccában mindkét oldalon min- 
den hétfőn és csütörtökön tanyátverő 
jalusi fás és deszkás szekerek rend.- 
kivül sok piszkot és szemetet hagynak 
hátra maguk után. Ez a szemét olyan 
átható büzt terjeszt szerte-széjjel, hogy 
emiatt nemcsak szellőztetés végett lehe tetlen ablakot nyitni, de még az udva- 
Ton sem lehet jóformán megállani. 
Azonkivül itt vannak a béltisztító és 
Szappanfőző üzem kéménynélküli he- 
lyiségei, amelyek az üzem müködése 
alatt az ablakok nyilásain kiözönlő 
üz miatt valósággal megfertőzik a 

levegőt. Téli időben még csak hagyján 
4 dolog, de tavasszal és nyáron óriási 
légytenyésztő-telep képződik itt, ugy 
az udvarokon, mint az uccai ablakok 
körül, ugyannyira, hogy az ellenük el- 
en való védekezés lehetetlen. Szóval 

a negyed valóságos fészke a fertőző 
accilusoknak. 
z ucca lakói nevében arra kérjük 

k illetékes egészségügyi és városi ha- 
ságokat, hogy sürgősen gondoskodja- 
nak ezeknek a panaszoknak orvoslásá- 
ól, illetve tegyék meg a megfelelő 
ntézkedéseket arra nézve, hogy a 
Taian-utnak és környékének egész- 
gügyi védelme teljes mértékben biz- 
itást nyerjen. J 

nyert mgoeldást. A gazdasági szakem- 
berek megoldási javaslataihoz most hoz 
zászól Tancred Constantinescu volt mi- 
niszter is, aki „Szegény mezőgazdák!" 
cimmel vezércikket irt az Universul leg 
utóbbi számában. Tancred Constanti- 
nescu, akit nagy elméleti és gyakorlati 
felkészültségü közgazdásznak tartanak, 
vezércikkében többek között a követ- 
kezőket irja: 

A különböző kormányok állandóan 
módositják a gabonaértékesitési rend- 
szert, amelyre tényleg szükség van, 
nemcsak a magasabb államérdekek 
szempontjából, hanem azért is, hogy a 
mezőgazdák részére termelésük legjobb 
értékesitési lehetőségeit biztositsák. Ha 
a kormány intézkedéseket tesz az áru- 
üzérkedés megtfékezésére és a drága- 
ság letörésére, - védve ezzel a fogyasz 
tók hatalmas tömegének jogos érdekeit, 
- éppen ugy kötelessége a romániai 

és 
megakadályozni azt, hogy üzérkedők 

mezőgazdák érdekeit is megvédeni 

használják ki a mezőgazdák helyzetét 
és megakadályozni azt is, hogy 

a romániai termelő ne kapjon ke- 
vesebb ellenértéket fáradságos mun 
kájáért, mint amilyen a világpiaci 

árszinvonal. 

FA 
Teljes áruraktáru 
fogadható áron 

meg láradságos munkájának 
(BUCURESTI.) A romániai mezőgaz-y 

amely drágaságot elsősorban erre két 

Most vásároljon c 

cipőüzletben 
Strada Regina Maria 13 sz. alatt 

estet 

bevezetését sürgeti Tancred 
Constantinescu, volt miniszter 

fása szerint a jelenlegi nelyzet- 
áa mezősazda edis alis kapja 

ellenértekét 

A világpiaci áralakulás julius 16-án 
a következő volt: Csikágóban egy bus- 
hel buza ára 124.25 dollár volt. Ha a dol 
lár árfolyamát a hivatalos minimális 
137 lejjel nem pedig a tényleges árfolya 
mon 177 lejjel számitjuk, ugy egy bus- 
hel (27.5 kiló) buza ára átszámitva 620 
lej árnivót tüntethet fel, métermázsára 
számitva. Egy vagon amerikai buza ára 
tehát 62.000 lej volt. Ha pedig a dollár 
tényleges, 177 lejes árfolyamát veszik 
alapul, ugy az amerikai buza vagon- 
jáért 80.000 ej érték alakul ki. 
Liverpoolban ugyancsak julius 16-án 

9-11 angol font volt egy angol tonna 
(1016 kiló) buza ára. Az angol fontot 
674 lejjel számitva, a 9-11 angol árfo- 
lyam 6444 lejnek felel meg, egy vagon 
buza ára 63.420 lej volt, tehát megkö- 
zelitőleg ugyanaz az ár, mint Csikágó- 
ban. Ha viszont az angol font lejérété- 
két a tényleges 885 lejjel számitjuk, 
ugy egy vagon buza angliai ára 82.700 
lejnek felel meg. 

És a romániai mezőgazda, ahelyett, 

meg a termelt buzáért, még a legkitü- 
nőbb minőségü buzáért sem kap többet 
54-56 ezer lejnél, ha ez a buza kiviteli 
célokra is megfelelő, viszont a belföldi 
fogyasztásu buzáért a fővárosi malmok 
alig fizetnek többet 50-52 ezer lejnél. 
Szegény romániai mezőgazdák! - ál- 

lapitja meg Tancred Constantinescu, - 
milyen sulyos hátrányt szenvednek a 
többi államok buzatermelőivel szemben. 
EFranciaországban a belföldi mezőgaz- 
dasági termelés védelmére magas beho- 
zatali vámokat léptettek életbe, mig 

mnálunk a tőkeszegény mezőgazda 
helyzetét kihasználják, ugy a szak- 

mai kereskedők, mint a malmok. 

a különböző taxákból, a beolyó jövede- 
lemből a mezőgazda alig kap tényleges 
támogatást. Sürgősen szükséges tehát, 
hogy a román mezőgazda terhére foly- 
tatott üzérkedés radikálisan megszün- 
jék és éppen ezért 

külön intézmény felállitása látszik 
szükségesnek a romániai gabona- 

export irányitására, amely intéz- 
mény egyben a belföldi buzaárakat 

nem a fogyasztók terhére szabá- 
lyozná. 

A jelenlegi helyzet nem tarthat már 
sokáig, türhetetlensége közismert és 
ezért a kormánynak mezőgazdasági ter 
melők érdekében olyan intézkedéseket 

Cn 

ipőt a 

nkat minden el- 
kiárusitjuk !! !! 

sicssen mertcsakönapiótart! 
Rnémai szandálok legolcsóbban! 

hogy a tényleges világpiaci árat kapná 

És bár az állam sulyos milliókat vételez 
be a lisztilletekből, a kenyérbélyegből, 

is a termelők javára, egyben pedig 

83. OLDAD 

lürd 
me felejtse a 

Deobozok 3 és 6 tablattával 

kell hoznia, amelyek a magasabb nem- 
zetgazdasági érdekek kielégitése mellett 
nem uzsorázzák ki a fogyasztót, a me- 
zőgazdák részére pedig biztositják ve- 
rejtékes munkájuk megfelelő ellenérté- 
két, - fejezi be általánosan nagy fel- 
tünést keltő vezércikkét Tancred Cons- 
tantin. .zoetztatk 

(A fülöp-szicetek el akar- 
nak szakadni az Esyesült 

Allamoktól ? 
) 

(CSIKÁGÓ.) Manuel Anezon, a Fülöp- 
szigetek elnöke, a sajtó képviselői előtt 
kijelentette, hogy céljául tüzte ki hazája 
függetlenségének mielőbbi megvalósitását. 
Anezen azt kivánja, hogy a Fülöp-szigetek 
függetlenségét már 1938. végén, vagy 
1939-ben mondják ki az eredetileg terve- 
zett 1946. év helyett. A függetlenségnek 
szerinte, gazdasági szempontokból is nagy 
elénye lenne. 

Visszaperii az EMKE balázs- 
falvi iskoláját az ájlamiól 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az Erdélyi Ma- 

gyar Közmüvelődési Egyesület elnöksé- 
gének felhatalmazása folytán 

i dr. Bartha Ignác közpenti ügyész 
lépéseket tett illetékes fórumoknál a 
nagymultu intézmény balázstalvi isk- 
kolájának visszaszerzése tárgyában. 

A kitünő állapotban levő, három millió lejt 
képviselő elemi iskola, a hozzátartozó bel- 
sőségekkel a forradalom kitörésekor az 
állam birtokába jutott. Az állam kórházat 
rendezett be az iskolaépületben és a főha- 

talmi változás után is megmaradt állami 
kezelésben. Az Erdélyi Magyar Közmüve- 
lődési Egyesület annak idején 

pert inditett az állam ellen az iskola 
visszaszerzése érdekében. 

A pert azonban a balázsfalvi törvényszé- 
ken elvesztette azon a cimen, hogy az 
egyesületnek nincsenek elfogadott alap- 
szabályai és igy az állammal szemben 
nem léphet fel igénnyel. 
Az épület visszaszerzése azonban most 

már valószinüvé vált. 

Az egyesületnek sikerült elfogadtatnia 
alapszabályait és igy jogi személyisé- 
gét is visszanyerte. Ennek alapján, 
maint fentebb emlitettük, az EMKE 
központi jogtanácsosa, valamint dr. 
Enyedi Lajos balázsfalvi megbizott- 

ja utján ujabb pert indit és kéri az 
államtél birtokolt épület visszaadását. 

Erdély magyarsága nagy érdeklődéssel 
várja, mi lesz a sorsa a jelentős értékü 
vagyonkomplexum ügyének. 

anzescee 

- A pánzügyminisztérium uj rendel- 
kezése a bélyeilletékek ügyében. A pénz 
ügyminisztérium a bélyegtörvény negye 
dik szakaszának alkalmazásával kap- 
csolatban, amely előirja, hogy a kifize- 
tési rendelkezések és meghitelezések, 
(akkreditivek) 3 lej pénzügyi és 2 lej 
repülőbélyegilleték alá esnek, uj rendel 
kezést adott ki. Eszerint ezt a bélyeg- 
illetéket kell alkalmazni mindennemü 
bankári ügyletnél, igy a behajtási (in- 
kasszó) rendeleteknél, meghitelezések- 
nél, értékpapir-ügyleteknél, részvételi 
és eladási megbizásoknál, részvényop- 
cióknál, sőt a bankoknak a levelezőik- 
hez intézett utasitásaiknál is. A minisz- 
térium megbizta a pénzügyigazgatóságo 
kat, hogy a legszigorubban ellenőrizzék 
ezen rendezet végrehajtását. 

- 



löestétt- 

Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 
többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 951) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és züstéremmel kitüntetve. (- T 953) 

HÖLGYEK FIGYELMÉEBEI! Vital Scham 
poon nélkül nincs garantált villanyondolá- 
lás, bármilyen összetört, fakó hajat hely- 
rehoz. Villany és villanynélküli hősugár 
gépekkel, eddig még nem létezett sikert 
érünk el. Müvészies hajfestés 18 árnya- 
latban, Innocaminnal, orvosilag megvizs- 
gálva teljesen ártalmatlan. Csak Mussa 
cégnél kapható. P. Unirii 22. (- T 958) 

700 hold birtokkal rendelkező uricsalád 
férjhezadná 21 éves feltünően csinos leá- 
nyát. Érdeklődőknek arcképét megküldi 
Bizony Ferenc házasságközvetitő irodája. 
Timisoara I. (- v 86289) 

„BOTONDTŐÓL" levele van „Lehelnek." 
(v 8884) 

ADÁS-VÉTEL 
EZÜSTTAÁRGYAK, ékszer, fogak és 

drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 
EGY jókarban levő egyfiókos, 

mentes gyermekágy eladó. Cluj, Str. L .M. 
Rudeanu No. 5. (- T 1068) 

TISZTA enyedi bor csak Benedeknél 
kapható, a „Négus"-nál. Str. Horea 36. 

(- T 1055) 

GYAPJU fésülve napi árnál olcsóbban 
szőnyegnek, paplannak, matrácnak kapha- 
tó. Olajgyár, Állatvásár-tér. (- T 1063) 

ZONGORAT, rövidet vagy pianinót ke- 
resek megvételre. Cim a kiadóban. 

(- 8748) 

FIGYELEM. Akar drágán eladni és jól 
vásárolni? Saját érdekében kérem meg- 
győződni. Házhoz megyek. Grünfeld, Str. 

Regina Maria 6. Haine Vech. (- 8749) 
SZENSAV-CYLINDERT tiz kilóst keres 

Gaspari, termelő-borlerakat. Str. Regina 
Maria 34. Cluj. (- 8757) 

BETEGTOLŐ kocsit jókarban levőt ke- 
resek megvételre. Ajánlatokat Str. Baba 
Novac 9. sz. Aszalósnéhoz. (- 8758) 

ESZTERGAPAD jókarban megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóban. (- P4249) 

ELADÓŐ ház, amely áll égy szobából, 
konyhából, elő és fürdőszobából, éléskam- 
rából. A telken istálló és kut. Értekezhet- 
ni Str. Petru Span, második ház, jobbra 
a Nagy Gábor tanyája mellett Pop Alexan 
drunál. (- 8791) 

SÜRGÖSEN eladó férfi harisnya és zok- 
ni formák alaminiumból, villany erőre. 
Guháné, Calea Motilor 22. (- P 4252) 

TELEKI ARVÉED gépeiből egy nyolcasi 
Garrez locomobil, 2 Rekord vetőgép, kom 
binálva mütrágyavetővel, Ásványi kuko- 
ricaszártépő-gép, triörök, rosták, répa- 
magtisztitó, Kirchner-Leipzig famegmun- 
kálógépek, komplett mümalom. Cluj, Ur- 
mössynél, Cal. Reg. Carol II. 73. - T 1042 

100 lei előlegsgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memeorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

EGY kis családi ház Dermata közelében 
eladó. Cim a kiadóban. (- 8680) 

BENZINMOTORT 6 lóerőset megvételre 
keresünk. Cim a kiadóbann (-P 4250) 

JOKARBAN levő ebédlő butor eladó. Str 
Dima 1, 1II. em. ajtó7 (8798) 

FIGYELEM. Megkezdődött egyes pár ci- 
pők olcsó elárusitása. El-ka, Cal. Regele 
Ferdinand 16. (T 1061) 

ELKÖLTÖZÉS miatt alig használt röka- 
nie sürgősen eladó. Str. Artelor 14. 

(- 8857) 

BÉLYEGZETT römi-követ vennék. Cim 

kiadóban. a 

gedü. Cim a kiadóban. (P 4266) 

féreg- 

( 8837) 
JUTÁNYOS áron eladó két kencsri-he-azomnalt belépésre felvétetik. Str. Moldo- 

CSÉPLÖGEP 900-as, golyós vasrámás 
famegmunkálógépek, 10 HP Ganz motor 
15 HP Wohanka motor, 65 HP nyersolaj- 
motor, 1375 MÁV golyós csépilő jutányo- 
san kaphatók. Gépkereskedelmi Cluj, Ca- 
lea Traian 23. (- 8867) 

HASZNALT patikaberendezés, keményfa 
háló olcsón eladók. Str. Gen. Poetas 11-a. 

(8892) 
BERKEL mérleg, éves sósszalonna nagy 

ban és kicsinyben eladó. Str. Carpatilor 
25. (- 8894) 

EGY jókarban levő gyermek sportkocsi 
eladó. Str. Julian Pop 8. (8895) 

JÖMENETELÜ fodrászüzlet olcsón el- 
adó. Frizerie Record, Str. Romulus 18. 

(8897) 

MODERN teli és topolya hálók, ebédlők 
konyhaberendezések, szezlonok olcsón el- 
adók. P. M. Viteazul 34. (8900) 

ELADÓ minden elfogadható áron zon- 
gora, egy komplett háló, egy gyermek 
vaságy és egy varrógép. Str. Masinistilor 
10 b. (3903) 

LEGMODERNEEBB konyhaberendezés két 
modern diófa éjjeli, egy kettőságy eladók. 
Str. Sacuiasca 5. (8904) 

ÖCSKA cserepet, cserépdarabot veszek 
Cal. Regele Ferdinand 13. Papp kályhás. 

(8873) 

BICIKLIT nagyon jó állapotban lévőt, 
cserébe hálózati rádióért. Cim a kiadóban. 

(8876) 

RÖVID kereszthuros bécsi zongora el- 
adó. Cim a kiadóban. (8881) 

VILLANY csillár, fehér ruhaszekrény el 
adó. Str. Rudeanu 16. (8882) 

EGY bécsi kereszthuros zongora eladó. 
Str. Surda 4. (- P 4259) 

ELADÓ egy jóminőségü használt bükk 
betétes háló ruganyos madracokkal. Cim: 
Kohányi kárpitos, Str. Memorandului 7. 

(P 4287) 

JÓKARBAN levő hálóberendezést ven- 
nék. Cimet kérem Nova kölcsönkönyvtár- 
ba. (P 4288) 

RADIŐ 2 plus 1 Fart márkáju olcsón 
eladó Fényesnél, Str. Juliu Maniu 40. 

(- 8908) 

GÉPSZIJ használt és hulladék olcsón 
kapható, circa 70 kg. Leonida garázs 5-ös 
számu blokk. (- 8909) 

KÖZPONTHOZ közel 600 négyzetméter, 
12 lakrésszel, kerttel 150 ezer és 50 ezer 
bankteher. 700 négyzetméter 15 lakrésszel 
72 ezer tiszta jövedelemmel 650 ezer. 360 
négyzetméter 2 szoba konyha 60 ezer. An- 
drei Muresan ut körzetépben nagy telkes 
villa 270 ezer. Kis telek 3 szoba összkom- 
fortos bankteherrel 210 ezer. Szoba kony- 
ha 347 négyzetméter elutazás miatt 80 
ezer. Prompt kereskedelmi iroda, Reginai 
Maria 32. (8911) 

STRADA Chorches 10 szám alatti ház, 
amely áll 2 szoba, konyha komfortos la- 
kásból eladó. Értekezni 1-4 között. (8912) 

ALLAST KAPHAT 
TANULÓFIUKAT, lányokat felvesz fi- 

zetéssel „Unió" gőzfestőde. Str. Bucovina 
32. (8815) 

SZVETTER-munkások Mármarossziget- 
re nagy fizetéssel felvétetnek. Guháné, Ca- 
ijea Motilor 22. (- P 4253) 

ÜGYES, megbizható kiszolgáló kisasz- 
szony kerestetik, ki román, magyar nyel- 
vet birja. Ajánlatokat fizetésiigény meg- 
jelölésével Cofátarie Luch Deva cimre kül- 
dendők. (- V T 1049) 

SZABÓMUNKÁSOKAT, elsőrendü mun 
kaerőket keres azonnalra Josipovici sza- 
bóság, Focsani, Str. Mare 174. (- 8795) 

NÉMET kisasszonyt keresek két gyer- 
mekem mellé. Bemutatkozás julius 27-én 
Str. Regina Maria 13, emeleten.( - P 4246) 

SOFOR kerestetik, lehetőleg házaspár, 
férfi lehet szobainas, felesége főzőnő. Str. 

ÜGYES varróleányt keresek. Bálint, Str., 
Memorandului 2. (8901) 

JOMUNKAS borbélysegédet azonnalra 
felveszek. Frizeria Record. Str. Romulus 

18. (8896) 

GYERMEKTELEN házmester felvétetik 
Réger, Piata Mihai Viteazul 7. (- 8893) 

KISZOLGÁLÓNÖT kersenek élelmiszer 
üzletbe 2-3 ezer lej kaucióval. Str. Av- 
ram Jancu 26. (8891) 

KOVACSSEGÉDET keresek állandó mun 
kára. Cim a kiadóban. (8889) 
KISZOGÁLÓ kisasszony cukrászdába 

felvétetik. Calea Motilor 84. (- 8888) 
ÜGYES fiu asztalostanulónak felvéte- 

tik. Kovács. Str. Mercur 11. (- 8888) 

EGY ügyes felszolgáló fiut azonnal fel 
veszek vendéglőbe. Piata Mihai Viteazul 9. 

(8885) 

JOCSALAÁDBÓL való fiut keresek inas- 
nak Vassy fodrász. Piata Abatorului 1. 

(T 1073) 

KERESEK tiszta, rendszerető bejárónőt. 
Értekezni 2-3 között. Piata Unirii 25. 

(P 4285) 

VARRÓNÖK FIGYELMÉBEI Társat ke 
resek cluji divatszalonhoz. Feltétel: szabás 
ban, varrásban perfekt szaktudás. Érdek- 
lődni lehet 1-3 óra között. Cim a kiadó- 
ban. (- 8910) 

KÜLÖNFELÉK 
BUKKFA ÖLE 3830, 

kályhata 930. Primaria trafikban. (8883) 
KÖZÉPKORU özvegy urinő 1-2 gyermek 

tartását, lelkiismeretes ápolását elvállal- 
na rendes, tiszta lakásában. Cim a kiadó- 
ban. (- 8826) 

FRAKK és szmoking öltönyöket köl- 
csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. 

' (- T 1001) 
SAJÁT érdekükben felszólitjuk mind- 

azokat az értékpapirtulajdnoosokat, akik 
eddig hirdetéseink nyomán nem jelentkez- 
tek, hogy sürgősen adják le cimüket „Ha- 
talmas nyereségek" jelige alatt további- 
tás végett. (- v T 1059) 
SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz 

tosithatja, ha „Hinrich" szappan pehely- 
lyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran- 
dului 4 és minden szaküzletben. (- T 956) 

SCHIMBAS ló tartását használat ellené- 
ben vállalom. Értekezni dr. Biró gyógy- 
szertár, Piata Unirii 4. (8797) 

SZILVACSEMETÉIT, kajszinnal, vadró- 
zsáit, orgonafáit, beszemzi (oltja) Josif A. 
Str. Aron 34. Szála - megfakadva - 5 lej. 
Háromheti próbaidő. (- 8886) 

TÖTH P. névre szóló orvosi bizonyit- 
ványt találtunk. Tulajdonosa átveheti ki- 
adóban. (T 1074) 

KIADÓ LAKEAS 
BUTOROZOTT szoba külön bejárattal 

és 2 szoba konyha komfortos, kiadó azon- 
nalra. Str. Elisabeta 4. (- 8803) 

KÉT szoba konyha azonnal kiadó. P. 
Carolina 6. (- 8813) 

SZOBA konyha, előszoba uj épület kiadó 
Cal. Reg. Carol II. 120-c. (- 8868) 

RŐM. Kath. és ref. gimnázium közelé- 
ben 2 diákot teljes ellátással elfogadok ke 
vés pénz ellenében, többi terményben fize-] 

tendő. Cim a kiadóbann (- 8825) 
KIADÓ 2 szoba konyha kertes villában. 

Jon Ghica (- P 4274) 
KIADŐ azonnal 2 szoba elő és fürdő- 

szobás garconlakás. Cal. M. Foch 44. Érte- 

kezni ugyanott a házmesternél. (- T 1070) 
ÜZLETHELYISÉG kiadó augusztus 1-re. 

Str. Memorandului 22. Érdeklődni bor- 
üzletben. (P 4263) 

KIADÓ parkettes szoba, előszoba, fürdő- 
szbával augusztus 1-re. Érdeklődni: Ber- 
náth füszerüzlet, Piata Mihai Viteazul 32. 

(- 8681) 

Memorandului 4. (- 8723) 

MINDENES főzőnőt keresek elsejére. Str 
Bucovina 28. (8875) 

ALLANDÓ vizvezetékszerelői munkára 

felveszek. Cim a kiadóban. (8877) 

BEJÁRŐNÉT keresek 7-3-ig. Cim a 
kiadóban. 

NAGY cserépgyár keres olyan munka- 
felügyelőt, ki a cserépgyártás körül teljes 
gyakorlattal bir. Ajánlatokat eddigi szol- 
gálat és fizetési igények megjelölésével Ru 
dolf Mosse Cluj cimre küldendők „Cse- 
répgyár" jeligére. (T 1071) 

KÉT fiatal épületlakatost keresünk Str. 
Ep. Nic. Ivan 54. (8907) 

GYERMEKSZERETŐ fiatal német lányt 
2 éves gyermek mellé augusztus 1-re fel- 
veszek. Dr. Herskovits, Cal. Reg. Ferdi- 
nand i21. (8906) 
BÜFÉS-segédet, aki az éttermi kiszolgá- 

láshoz is ért, keres azonnalra „Elisabeta" 

SZAKKEPZETT fényezőnő jó fizetéssel 

vei 17, asztalos. (- 3s 

ügyes, megbizható, lehetőleg fiatalembert 

(8880) 

étterem. Calea Reg. Ferdinand 37. (8902) 

] 
jui 

A MARIANUM közelében különbejára- 
tu, tiszta, világos butorozott szoba benyiló 
fürdőszobával, kimondott uriembernek, 
vagy nőnek augusztus 1-re kiadó. Cim a 
kiadóban. (- 8666) 

KIADÓ egy szép nagy parkettes szoba 
kertben. Str. Calvin 7. (8874) 

BELVAÁROSBAN uccai 2 szoba konyha 
éléskamra kiadó. Piata Gh. Sion 2. - 8878 

SZÉP szoba konyha kiadó. Str. Rudeanu 
40, volt Surda. (8879) 

KIADÓ 2 szoba konyha speiz, Str. Gol- 
dis 20-c. (8890) 
KIADÓŐ két szoba konyha mellékhelyi- 

ségek augusztus 1-re. Str. V. Goldis 12. 

(8898) 

KIAPÓ üzlethelyiség trafiknak, raktár 
nak, mühelynek, esetleg lakásnak. Viz 
bent. Str. Reg. Carol II. 43. (- 8905) 

KIADÓ 2 szoba konyha stb. komfortos 
modern napos emeleti lakás. Str. Matei 5. 
Portásnál. (- T 1072) 

BELVAÁROSBAN különálló telken 2 szo- 
ba konyha augusztus 1-re kiadó. Cim 
[Carmen Slva', Regina Maria 12. J 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, féleme. 
let 4. (P 4284) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Lej 600 

Str. Grigorescu 94-nél, uj ucca. Kovács 
(P 4289) 

KIADÓ egy szép szoba I. emeleten lép 
csőházi bejárattal, vizkagylóval. Ugyanott 
butorozott szoba kapualatti bejárattal. Str 
Regala 5-a. Házmesternél. ( 4290) 

LAKÁSI KERES 
SERTÉS tartásra alkalmas kertet bérbe 

esetleg megvételre keresek. Farkas étte. 
rem. Str. Reg. Maria 6. (- T 1067) 

(- P 4282) 

KERESEK egy szoba, esetleg fürdőszobás 
lakást. Unicum, Calea Marechal Foch 5-a k 

(P 4a286) 
ÜRES szobát, fürdőszobával keresek sz 

szeptember 1-re. Ajánlatokat ármegjelő- 
léssel a Nová-ba kérek. „Tisztviselő jelj- 
gére. (- P á239) 
. ..e. ön 

SZINHAZ m n 

HEu 
7 t 

A SZINHAZ HATNAPOS UTŐSZEZON. " 
JANAK MUSORA: . 

Csütörtökön este 9: Illatszertár. (László 
Miklós nagysikerü vigjátéka. Fényes 
Alice, Harmath Jolán, Stefanidesz IIi, 
Tompa Sándor, Kovács György, Jenei jJÓS 
János, Csóka Józseft, Lantos Béla, 
Nagy István, ee Pál, Deésy Jenő - 
a főszerepekben. Kendes helyárak.) gas 

Péntek este 9: Illatszertár. (Másodszor.) férti 
Szombat a. u. 5: Az orvos dilemmája. (Ol- 

csó helyárakkal.) eko7 
Szombat: este 9: Szabadtéri előadás a Re- . 

formátus Kollégiuna udvarán: Szibill. ütni 
(Káprázatos, teljesen uj kiállitásban, 
hatalmas kórusokkal, megnagyobbitott ŐVII 
zenekarral, tüzijátékkal stb. Rendező: 
Gróf László. A főszerepekben: Soly- Eg 
mosán Magda, Ürmössy Magda, Ste- riada 
fanidesz IIi, Jenei János, Homm Pál, Szmi 
Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Csóka nagy 
József, Deésy Jenő stb. Leszállitott, 75, nyó 
55, 35 és 20 lejes helyárakkal, a bélye- já 
geken kivül.) L 

Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (Olcsó hely ogy 
árakkal.) szón) 

Vasárnap este 9: Szabadtéri előadás a Ref. 
Kollégium udvarán: Az ember tragé- KEZ, 
diája. (Az Erzsébet énekkar és a Ma- : 
gyar Dalárda, valamint a Munkásmü- 
kedvelők közremüködésével. Leszálli- ringl 
tott helyárakkal.) ban, 

Hétfő este 9: Szabadtéri előadás a Refor- lezni, 
mátus Kollégium udvarán: Liliom. nék 
(Leszállitott helyárakkal.) 

Kedd este 9: Szabadtéri előadás a Ref. Kol 
légiuna udvarán: Bob herceg. (Telje- 
sen uj, ragyogó kiállitásban, az ének- 24-én 

karok közremüködésével.) követ 

MOZI Corn 

H nand, 
Mare 

CAPITOL MOZGŐ: A veszélyes életkor. 
Fősz.: Lukács Pál és Magda Evans. kutat 

DAVILA MOZGÓ: Ma nagy kettős műsor közet 
I. Ginger Rogers és Fred Astair leg- yen 
ujabb táncos filmje: Swing. - II. 
Buffoló Bill. Izgalmas cowboy film 
premier. Kezdete: 3, 6 és 9 órakor. a Csi 

EDISON MOZGŐ: A szenzációk hete az helyb 
Edisonban: 3 film egy olcsó helyár: na M 
ral: I. Testvér testvér ellen. Izgalmas sát a 
cowboy-film. Jonn Wayne-vel. - II madt: 
Donego Tenka. A rejtelmes város. An- ságot 
ny Ondra-val. - III. Hiradó. Hely- sára 
árak: 10 és 15 lej. Kezdete fél 5-től foly kar-e 
tatólagosan. Szombat, vasárnap: 3, 6, 9 A sza 

MUNKAÁS MOZGŐ: Hétfő, kedd, szer- lai ta 
da: 3, 6 és 9: I. A halálos jel. Izgall társui 
mas kalandor dráma. Fősz.: Willam u 
Powel, Mary Astor. - II. Bakfiskis: 
asszony. Operett. Jenny Jugo, Paul Szófi 
Hörbiger. - III. Hiradó. Csütörtöktől: a 14 
Clujon utoljára: A fekete szemek. iden t 
Harry Baur és Simone Simon. - kb 
Nagytakaritás. Anny Ondra. al 4 

OPERA MOZGÓ Hétfő, kedd, szerda pre szeti 
mier. Repülés Kinába, izgalmas repül 
kaland. Fősz.: Richard Arlen, Marié vey 
Wilson. Jön: A sivatag réme. A coW ezet, 
boy-filmek királya. hel 

ROYAL MOZGÓ: Héttőn utoljára: Ben zokb 
Hur. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra zott k 
kor. Keddtől: I. Az elsülyedt hajó tit- Szerve 
ka. Fősz.: N. Bataloff. - II. Az eladot rint a 
menyasszony. Fősz.: Jarmita Novotna rak 
és Willy Domograv. alapoi 

URANIA MOZGŐ: Savoy Hotel 27. IZ egyes 
galmas kalandorfilm. Főszerepben fog k 
Hans Albers. évek 

SELECT MOZGO: Farkasok egymás kő fizeti 
zött. Izgalmas kalandorfilm. Főszere eres] 
pekben: Pierre Renoir, Renée Sal! alapn 
Cyr. eni 
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estél/. 
JÖSNÖNEL Béla : 

Jenó - Nagyon boldog lesz, egy szép, ma- 
k.) gas, barna fiatalemberrel, de egy másik 
zor.) férfi nagy szomoruságot fog kegyednek 
40l- ekozni. 
a Re- - Tudtam, hogy a férjem bele fogja 
szibm. ütni az orrát. 
ásban, 7 
obitott ÖVINTÉZKEDÉS 
ndező: ' 
soly- Egy belvárosi nagy lakásban óriási 

, Ste- riadalmat okozott az az ujsághir, hogy 
n Pál, Szmirnában kitört a pestis. A ház ura 
Csóka nagyot csap az asztalra és szemrehá- 
tt, 75, nyó hangon mondja feleségének: 
bélye- - Édesem, már retek 5 kiabálok, 

hogy porolni és fertőtleniteni a 
b hely szőnyegeket.. 
a Ref. ! 
tragé- KEZDŐ EMBE ! 

st - Bácsi kérem - szól Jancsika a 
szálli- ringlispil tulajdonoshoz a Mihály park- 

ban, - ugy szeretnék egyszer ringlispi- 
Refor lezni, de most nincs pénzem. Nem ülhet- 
Aliom. nék fel hathavi hitelre? 

Telje- - UÜgyeletes gyégyszertárak. Julius 
énekk 24-én, szombaton estétől julius 30-áig a 

következő gyógytárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Biró, P. Unirii, Demeter 
Cornel, Motilor, Apostol, C. Reg. Ferdi- 
nand, Palocsay gyógyszertár, C. Gen. 
Marechal Foch. 

letkor. - Időjárás: A bukaresti időjárás- 
ans. kutató-intézet jelentése: váltakozó fel- 
müsot hőzet, csökkenő hőmérséklet, számos he 
rleg: lyen eső. 
II. 
film = Szakértő bizottság vizsgálja felü 
or. a Csizmadia Ipartársulat ügyleteit. 
te az helybeli Csizmadia, Ipartársulat Regi- 
elyár: ha Maria uccai ingatlanának bérbeadá- 
almas sát a társulat régi vezetősége megtá- 
- madta. A törvényszék szakértői bizott 
Az ágot nevezett ki annak megállapítá- 
e sára, hogy a bérleti szerződés nem ta- 
ó ar-e valami rejtett pénzügyi ügyletet. 
z A szakértők Dragos kereskedelmi isko- 
1zgal- al tanár és Dejenaru a Csizmadia Ipar 
ilam társulat tisztviselője. 

igki - Üsszedőlt a történelmi értékü fal. 
öktől: Szófiából jelentik: A város középpontjá 
emek. pan tegnap leomlott egy régi római 
- iőkből származó erőditményü fal. A 

al 4 méter vastag volt és nagy régé- 
peő szeti értékkel rendelkezett. 
epü 
Marie vz Textilkereskedelmi szakmai szer 
coW- zetet akarnak létesiteni városunkban. 

A helybeli textilkereskedőkből és jogá- 
Ben- szokból álló csoport tervezetet dolgo- 
ót pt ki egy textilkereskedelmi szakmai 
jó fervezet felállitására. A tervezet sze- 
ga rak az egyesülethez tartozó tagok a gyá 

részbeni hozzájárulásával külön 
- epot teremtenének, amelyeket az 
pben: gyes kereskedők nevén az egyesület 

é kezelni. Ezt az alapot bizonyos 
s kö- Hze t elteltével az illető kere 
szere ertik ki, mig abban az esetben, ha a 
Saint eeskedő fizetésképtelenné válik, az 

pnak reáeső része a hitelezők rész- 
ni kielégitésére szolgál. 

zz zzzzzmevosors 

skedőnek ban beérkezett eredményei a következők: 

Csütörtökö 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnapi szá- 
munkban már megirtuk, hogy 
társulatunk szerdán este fejezi be 
nagysikerü nagyváradi szezonját és 
csütörtök este már itthon kezdi meg 
hat napra terjedő utószezonját. 

Ezalatt a hat nap alatt a szintársu- 
lat ugy a szinházban, mint a reformá- 
tus kollégium udvarán fog előadáso- 
kat tartani. 
A szinházban László Miklósnak, 

kitünő vigjátékirónak legujabb, 
Vigszinházban óriási sikerrei szinre- 
került vigjátékát: az Illatszertárt mu- 
tatja be a szinház, mint az idei szezon 
utolsó bemutatóját. A református kol- 

a 
a 

légium udvarán, a már ismert monu- 
mentális szabadtéri szinpadon pedig 
a már bemutatott Liliom és Az ember 
tragédiája s mint szabadtéri ujdonsá- 
gok a Szibill és Bob herceg kerül 
szinre. ' 
A szinháztól nyert értesüléseink sze- 

rint a grandiózus szabadtéri szinpadot 
ezuttal nem a te tövében, ha- 
nem az ellenkező oldalon épitik fel, 
ami által jelentékenyen több nézőt le- 
het a nézőtéren elhelyeznie. Épen 
ezért a szinház ezekre a szabadtéri elő- 
adásokra mélyen leszállitotta a hely- 

Capitol mozgó! 

A veszél 
Apró sporthirek 

(BERLIN.) A német-angol uszó és vizi- 
póló mérkőzés első napja után a németek 
31:21 pontaránnyal vezetnek. - Az első 
nap meglepetése az, hogy az angol 4x200 
m-es staféta 9 p 16.6 mp-cel legyőzte a 
német válogatottat. 

(BUDAPEST.) A MAC uszóversenyének 
főbb eredményei a következők: 100 m-es 
gyorsuszás. 1. Csik Ferenc 58.6 mp. 1500 
m. Budapest bajnokságáért 1. Gróf UTE 
20 perc 26.8 mp. 2. Lengyel 21 p 41.6 mp. 
4x100 m-es staféta Budapest bajnoksá- 
gáért. 1. BEAC 4 p 14.6 mp. A vizipóló- 
bajnokságban: UTE-MAC 4:3 (3:0), III. 
kerület -SZUE Szeged 4:2 (1:1). 

A labdarugószövetség kupabizottsága be- 
jelentette a Középeurópai Kupa-bizottság- 
nak, hogy jövőre nem Románia bajnok- 
csapata, hanem a kupagyőztes fog részt- 
venni a Középeurópai Kupa-küzdelmek- 
ben. ; 

(NAGYENYED-AIUD.) A SGA vizipóló- 
csapata a kolozsvári UEC csapatával 1:1 
(1:0) arányban döntetlenül játszott. 

(NAGYVÁRAD-ORADEA) ASO-ILSA 
5:4 (2:1) barátságos vizipólómérkőzés, gól- 

(3) és Kulcsár. 

(DEJ-DÉS.) A CIAC csapata tegnap 
délután mintegy 1500 főnyi közönség 
előtt mérkőzött a Somes csapatával, me 
lyet 7:2 (2:0) arányban győzött le. 
(ARAD.) CAMT-AMEFA 3:2 (3:0) ba- 

rátságos labdarugómérkőzés, biró Macian, 
góllövők Zsizsik, Molnár és Tóth, illetve 
Praszler és Batrin. Az AMEFA-ban ját- 
szott az „argentin" Murza is, egyelőre 
azonban kevés sikerrel. . 

(SATU-MARE.) Staruinta-Osana 2:0 
(0:0). - ASS-Staruinta Nagykároly 
2:0 (1:0). , 
(SIGHET.) Maramures-Barkochba 

1:1 (1:1). Mindhárom mérkőzés Szat- 
már város kupájáért folyt le. 
Ma délután: CLAC-Universitatea vizi- 

póló derby lesz 6 órai kezdettel a városi 
strandfürdőben. 

j 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti baj- 

noki bizottság közleményei. A nemzeti te- 
kézőbajnokság mérkőzéseinek időpontja a 
következőképen hosszabbittatott meg: Al 
selejtező mérkőzések határideje augusztus 
15, a középdöntőké szeptember 15, a dön- 
tőé október 10, vagyis a selejtező közép- 
döntő és döntő mérkőzéseit a fenti időpon- 
tig be kell fejezni. Cluj, 1937. julius 23. 
Nemzeti Bajnoki Bizottság. 

A nemzeti bajnokság selejtezőjének ujab- 

Csapatversenyben. Unirea Zilah 6486 p, 
Uranus Torda 779 p, Solid Kolozsvár 800, 
UEC 808, Victoria Nagybánya 607, Iris 

szin- 

Főszereplő: Lukács Pál, aki ebben a filmben játsza legnagyobb szerepét, part- 
nere a szépséges Madge Evans. 

lövők Küzdi (3), Fodor (2), illetve Bálint 

árakat. 
A szabadtéri előadásoknak Váradon 

hatalmas sikerük volt, de még ezek 
közül is kimagaslóan nagy sikert ara- 
tott a Szibil, amelyet a szinház vára- 
don gyönyörü kiállitásban, rendezés- 
ben, a tömegek festői elhelyezésével, az 
eredeti trojka frappáns megjelenésével 
elért páratlan siker mellett három- 
szor volt kénytelen játszani. Idehaza 
a szabadtéri előadásokat épen a Szibil 
váradi frappáns sikerének hatása 
alatt még a Bob hercegnek szabad- 
téren való bemutatásával egésziti ki. 

Mialatt a szinpadot a református 
kollégium udvarán felépitik, a szinház- 
ban csütörtökön és pénteken este be- 
mutatja társulatunk László Miklós 
kitünő, a Vigszinházban óriási sikerrel 
bemutatott uj vigjátékát, az Illatszer- 
tárt. Az Illatszertár sikerét a legjob- 
ban azzal lehet jellemezni, hogy az 
Érettségi komoly versenytársaként 
emlegetik. 
A lapunk máshelyén megjelenő heti 

müsor és a hatalmas falragaszok kü- 
lönben részletes és világos tájékozta- 
tást nyujtanak a szinház utolsó hat 
napjáról. i 

( 

. 

Ma premier! 

CÍMOr 
Egyéni versenyben. Az UAC részéről: 

Gáll A. 114 p, Popse S. 105 p, Pop A. 103 p. 

A Sálágeam részéről: Zörgő J. 93 p, Uni- 
rea Zilah részéről: Varga N. 112 p, Takács 
N 117 p, Széll J. 129 p, Borbély N. 98 p, 
Szilágyi István 110 p, Dózsa V. 125 p, TT 
Torda részéről: Bartók C. 145 p, Kulimann 
V. 144 p, Bugnár J. 139 p, Szigetny J. 
142 p. 

Metalurgisti Kolozsvár részéről: Hosszu 
F. 117 p, Libál J. 182 p, Ambrus F. 77 p, 
Lusztig R. 113 p. 

CFR Kolozsvár részéről: Pop Virgil mér 
nök, osztályfőnök 93 p, Somlyai Tivadar 
114 p, UEC részéről András István 145 p, 

Uranus részéről: Nemes D. 138 p, Lévay 
E. 144 p. 

(ZSIBÓ-JIBOU,.) A Maior Dominic" pá- 
lyát a kerület dijverseny keretében avatta 
fel. Az igazolt játékosok közül a bajnoki 
cimet Kozma Sándor nyerte. Első dijat 
Kocsis László, másodikat György Mihály, 
harmadikat Falusi László nyert. 

Az igazolatlan játékosok helyezése I. 
Juhász Joan, II. Öpris Nicolae. IÍI. Fehér 
József. 
s... 

- Thorez ujból szerepel. Párisból je 

lentik: Thorez, az ismertnevü francia 

7. OLDAE )] 

neste kezdimeghatnapos Szép sikerrel: 
utószezonját a szintársulat zajlott le a kisebbség! 

ujságirók kerti mulatsása, 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Romániai 

Népkisebbségi Ujságirószervezet ko- 
lozsvári csoportjának nyári táncmu- 
latsága szokatlanul nagyarányu ér- 
deklődés mellett zajlott le a ref. kol- 
légium kerthelyiségében és tornater- 
mében. A gyermek mesedélutánon ni- 
vós művészi műsor szórakoztatta a kü- 
zönséget. László Marcella, az Uj Cim- 
bora szerkesztőnője rendezésében ém 
betanitásában kedves mesejátékokat, 
ének- és táncszámokat mutattak be, 
amelyek nagy tetszést és sikert arat- 
tak. Sebestyén Lajos bábszinháza 
„Jancsi és Juliska" történetét eleveni- 
tette fel a gyermekek előtt, akik nagy 
élvezettel hallgatták a szines mesét. A' 
rollerverseny nemes vetélkedésre ösz- 
tönözte a gyermekeket. A fiuk verse- 
nyében Weisz Gábor lett az első, a' 
második Csarnay Béla. A leánygyer- 
mekek rollerversenyét a fürge Ulbricht 
Hildegar nyerte meg. A gyermekkocsi 
verseny szinpompás képet nyujtott. Al 
szines virágokkal izlésesen feldiszitett 
kocsik közül az első lett Losonczy Má- 
ria, a második Damó Lenke, a harma- 
dik Benkő Irén kocsija. A szabadtéri 
szinpadon a Bácsenszky-ikrek és a 
Komáromi-duó hivatásos müvészek 
felkészültségével táncoltak, Marosfi 
Baba és Blau Arienne táncával is 
nagy tetszést arattak és igazolták a 
táncszámokat betanitó Bartunek Titi 
és Vajda Ila müvészi elhivatottságát. 
Az esti müsor keretében a Bácsenszky- 
ikrek, Lukas Bella, Blau Ariene, Ma- 
rosfi Baba, a Komáromi-kettős és Silló 
Kálmán, aki szteptáncot mutatott be, 
értek el nagy sikert. Lőrincz Zsizsi 
énekszámai és előadóképessége ismé- 
telten nagy tetszést aratott, hatásos 
voltak Ivan román románcai, Sántha 
Ferenc tárogatómüvész régi magyar 
nép- és kurucdalokat adott elő, mig 
Hegyi Lili, a Magyar Szinház volt ki- 
tünő müvésznője tréfás kuplékkal 
szórakoztatta a közönséget. Kovács 
Kató kellemes, szines hangja a szabad- 
téri szinpadon is kitünően érvényesült 
és szereplése viharos tetszést aratott. 
Bozsodi Jenő, a gyermekbonviván ének 
számait nagy tapssal jutalmazta a kö- 
zönség. Bohóc-jelenetek egészitették 
ki a müűsort, majd Jakabffy szinházi 
tüzmester rendezésében szinpompás 
tüzijáték. A tornaterem hallgatósága 

Telőtt Indig Ottó, a kiváló iró és hirlap- 
iró csevegett szellemesen és finom sza- 
tirával átszőtt előadása egyik kima- 
gasló száma volt a müsornak. Puskás 
Béla cigányzenekara, a Vikoli-jazz és 
a Kolping Legényegylet zenekara csak 
fokozták a hangulatot. A mulatságnak, 
nagy közönöség sikere volt, de tarto- 
zunk a tárgyilagosságnak azzal is, 

kommunista vezér, mint Párisból köz- 

lik, tegnap este kérte pártjának köz- 

ponti végrehajtóbizottságát, hogy kedd- 
re hivják össze a Népfront kongresszu- 
si bizottságát és sürgessék meg a kom- 

munista és szociálista pártok azonnai 

egyesülését. Thorez javaslata felett még 

nem történt döntés. 

- Hangverseny Mozart zongoráján. 
Mozart zongoráján, amely Salsbunban, 
a zeneköltő szülőházában van hozzáértő 
szakember kijavitotta, ugy, hogy augusz 
tus 12-én azon már hangversenyt is ad- 
nak. 

Münchaussen báró emlékére. Berlinből 

ser völgyében fekvő Bodenwerder vá- 
roska 650 éves fenállását. Ez alkalom- 
mal külön emlékünnepet rendeztek a 
városka legnevezetesebb fiának, Mün- 
chaussen Jeromos bárónak emlékére is. 
A világ leghiresebb nagyotmondójának 
szülőházát annak idején a város vásá- 
rolta meg és polgármesteri hivatalnak 
rendezte be. A ház északi szárnyában 
Münchaussen-emlékszobrát rendezték 
be s teljesen rendbehozták az ősparkból 
álló „hazugság-pavillont, amelyben a 
báró barátait törteneteivel szórakoztat- 

Kolozsvár 860, TTT Torda 799, Metalurgis- 
ti Kolozsvár 661 * ma is szerepet játszik Németországban. 

ta. A Münchaussen-család egyébként 

- Szülővárosa ünnepséget rendezett 

jelentik: Julius 20-án ünnepelte a We- 

l 

hogy ne hallgassuk el a rendezés hi- 
báit. A kolozsvári ujságirócsoport 
anyagi eszközök hiányában nem tehe- 
tett meg minden szükséges rendezési 
előkészületet, amelyek hiánya kisebb 
zökkenőket eredményezett. A legbiza- 
kodóbb számitást is felülmult azon- 
ban az a szokatlanul nagyarányu ér- 
deklődés, amely a mulatság iránt meg- 
nyilvánult, de a tömeges megjelenés 
a közönség kényelmes elhelyezése 
szempontjából szinte megoldhatatlan 
feladat nehézségei elé állitották a fá- 
radságos munkát végző rendezőséget. 
resse e 

- Ujból elrendelték a csalással vá- 
dolt velt primár letartóztatását. Bu- 
karestből jelentik: A jasii vádtanács he) 
lyet adott a botosani ügyészség feleb- 
bezésének és elrendelte Jancu Romanes 
cu volt primar ujbóli letartóztatását, 
akit tudvalevően hivatali sikkasztással 
vádolnak. 
- Elbocsátják a Kontingentálási Hi- 

vatal napidijasait. Az ipari és kereske- 
delmi minisztérium rendelkezése foly- 
tán augusztus elsejével elbocsájtják a' 
Kontingentálási Igazgatóság száz napi- 
dijasát, miután ennek a hivatalnak mül 
ködése egyre jobban korlátozódik. 



f B. opx ilóestati 

fontasztikus hirek 
a 400 milliés erdélyi „adó- 

csalásról 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bukaresti je- 

lentések alapján hirt adtunk arról, 
hogy a hatóságok állitólag óriási ará- 
nyu adócsalásnak jöttek volna a nyo- 
mára Kolozsváron és Nagyváradon, 
illetve Erdély területén. Ezzel kapcso- 
latban az a hir is érkezett, hogy a fő- 
városból szigoru bizottság érkezik vá- 
rosunkba. Dr. Pop Joan pénzügyigaz- 
gató ezzel kapcsolatban kijelentette, 
hogy az egész állitólagos vizsgálatról 
csaj a sajtóból értesült és arról sem- 
miféle hivatalos értesitést nem kapott. 
A pénzügyigazgató a továbbiakban 
hangoztatta, hogy nevetségesnek tartja 
az egész 400 milliós adócsalás vádját, 
hiszen átlagosan 50-60 százalékkal 
mindenkinek emelték az adóját, egyes 
kategóriáknál még magasabb arány- 
ban is. Valószinüleg a szenzációra va- 
dászó fővárosi lapnak a kitalálása az 
egész ügy, s éppen ezért nyugodtan 
tekint a vizsgálat lefolytatása elé. 

Zsarolás vádjával letartóz- 
tattak khét kolozsvári flatal- 

embert 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A rendőrség 
ma letartóztatta Ladó Lajos és Sugár 
Pál helybeli fiatalembereket, akik 

azt irta, hogy 

Badoglio marsall állitólag Spanyol 
országba megy és átveszi Franco 
hadseregének katonai vezetését. II- 
letékes helyről kijelentik, hogy ez 

a hir minden alapot nélkülöz. 

Ugyanakkor Gibraltárból jelentik, hogy 

a nemzeti spanyol flotta haderői 
a gibraltári szorosban elfogtak és 
Ceutába vittek egy szeovjet gőzöst, 

értékes rakománnyal. l 

Ami a harctéri helyzetet illeti, bilbaói 
hiradás szerint az éjszaka folyamán el- 
toglalta Bruneta fontos csomópontnál 
rendkivül nagy hadianyag került kéz- 
re, többek között 15 harci kocsi, ezer 
fegyver és 50 gépfegyver. A halottak 
száma nagy. 
A köztársaságiak ugyanakkor azt je- 

lentik, hogy a madridi frontos megindi- 
tott offenziva kezdete óta nagy sikere- 
ket értek el, sok hadianyagot és 28 
harcikocsit zsákmányoltak és számos re 
pülőgépet lőttek le. 

Prezenszky Pál kolozsvári pékmestert 
megakarták zsarolni azzal a váddal, 
hogy az általa készitett kenyérben ál- 
litólag valami tisztátlanságot találtak. 
A pékmester a zsarolási tervről érte- 
sitette a rendőrséget, amelynek 
viselője elrejtőzve tetten érte a magu- 
kat ujságiróknak kiadó fiatalembere- 
ket, akiknél meg is találták az előre 
feljegyzett számu bankjegyeket. A le- 
tartóztatottak kihallgatását dr. Cam- 
pianu rendőrkomiszár végzi. 

s. 

- San Salvador kilép a Népszövetség 
ből. San Salvador kormánya elhatároz- 
ta, hogy a mult évben kilépett Guate- 
mala, Honduras és Nicaragua példáját 
követve szintén kilép a Népszövetség- 
ből. 
- Egészséges fiugyermeke született 

a 11 éves pásztorleánykának. Szeged- 
ről jelentik: A közeli Sándorfalva köz- 
ségből egy 11 éves libapásztor leánykát 
szülési fájdalmakkal szállitották be a 
klinikára. A fiatal leány a mentő- 
orvos segitségével még a mentőkocsi- 
ban megszülte egészséges fiugyerme- 
két és maga is teljesen egészséges. 
Orvosi vélemény szerint a ritka eset 
azzal magyarázható, hogy a fiatal 
leánynak a szervezete erős volt és ko- 
rán kemény testi munkára fogták. 
Igy nem okozott a kiskoru leánynál a 
szülés semmiféle sulyosabb kompliká- 
ciót. 
- Szakadékba zuhant a gépkocsi. 

Bécsből jelentik: A Steyer gépkocsi- 
müvek igazgatója autójával szakadék- 
ba zuhant a felsőausztriai Gossau kö- 
zelében. Az igazgató a felesége és két 
családtagja életüket vesztették. , 
- Hirtelen halál. Ma éjszaka Dreisig 

Gyulnálé Grigorescu-ucca 56. szám 
alatti lakós 2 óra tájban 64 éves 
korában hirtelen meghalt. A helyszin- 
re kiszállottak Ilea Romulus, a IV. ke- 
rület főnöke és dr. Maior tisztiorvos, 
akik elrendelték a hullának törvény- 
széki bonctani intézetbe való szálli- 
tását. Büntény esete nem forog fenn. 
- Marólugot ivott az életunt szakács 

nő. Tegnap délután 5 órakor dr. Oana 
szolgálatos mentőorvost a Pop Julian uc 
ca 20. szám alá hivták ki. Miron Mari- 
na 40 éves szakácsnő öngyilkossági szán 
dékkal nagymennyiségü marólugot 
ivott. A rettenetes fájdalmaktól vergő- 
dő nőt első segélynyujtás után a bel- 
gyógyászati klinikára szállitották. Ál- 
lapota sulyos. Tettét rossz anyagi hely- 
zete miatt követte el. 
- Hatalmas tüz dul Ilfovmegyében. 

Az éjszaka Ilfovmegye I. C. Bratianu 
községében hatalmas tüz keletkezett, a 
mely még mindig tart. Attól lehet félni, 
hogy az egész falu a lángok martaléka 
lesz. A bukaresti és környékbeli tüzoltó 
ság teljes létszámmal vonult ki a tüz el 

1 oltására., - I 

tiszt- 

Ujból kiélesedett a japán-kinai 
helyzet 

(SANGHAI.) Miazaki japán matróz- 

-hiradó. Olcsó nyári helyárak: 15 és 19 p 

nak a kinaiak által történt elhurcolás ] 

A Royal slágermozgóban holnap, keddtől 2 szenzációs premier-sláger egy helyárért. 
I. Az elsülyedt hajó titka. A szovjet filmgyártás legkiemelkedőbb alkotása. Csodás 
felvételek. Fősz.: N. Bataloff. - II. Az eladott menyasszony. Friedrich Smetena vi- 
lághirü operája után. Fősz.: Jarmila Novotna, Willy Domograv. - Legujabb Fox 

Ismét dörögsnek az ágyuk 
Eszak-Kinában 
Száz milliójába kerültek eddié Toklónak az észak- 
kinai háarcok - Válilakozó sikerrel jolynak 
a harcok a spanol íronton 

(RÓMA,) A külföldi sajtó egy részefmiatt rendkivül kiélesedett a helyzet. 

A japán helyőrség katonái szigoru ház- 
kutatásokat tartanak az uccákon pedig 
gépfegyvereket állitottak fel. A kinai la 
kósság között nagy a riadalom és a te- 
hetősebbek mind a nemzetközi negyed- 
ben menekülnek, ahol az angol rendőr 
ség szigoru óvintézkedéseket léptetett 
életbe. A japán katonai körök igen su- 
lyosnak látják a helyzetet, annál is in- 
kább, mert a kinai csapatok nem akar- 

ják elhagyni Peking körüli régi hadál- 
lásaikat. A tiencsini hadi kikötőbe ezért 
ujabb japán csapatszállitó hajók érkez- 
tek nagyszámu katonával. Egyébként 
tegnap a Luang-Lafang vonalon ujból 
erős harc feolyt a japán és kinai csapa- 
tok között. A kinai csapatok ugyanis lö- 
völdözni kezdtek a telefonvonalat javi- 
tó japán katonákra, akik viszonozták 
a tüzelést. A harcokba japán repülőgé- 
pek is beleavatkoztak és a lufangi ki- 
nai kaszárnyákat bombázták. A Domei 
ügynökség jelentése szerint a fegyver- 
szüneti tárgyalások ellenére a helyzet 
egyáltalában nem tekinthető enyhült- 
nek, mert a Peking-tiencsini vonalon uj 
ból erős csapatszállitások történnek. To- 
kiói hiradás szerint az északkinai kon- 
fliktust eddig Japánnak több, mint 100 
millió ven költséget okozott. 

(r 

lus 5. - Ma hétfőn, utoljára: Ben Hur 
hangos változatban Ramon novarroval. A Metro Goldwyn filmgyár brilliáns produk 

Véres szerelmi dráma egy budapesti 
kaszárnyában 

(BUDAPEST.) Az éjszaka véres sze- 
relmi dráma játszodott le a Lehel-uccai 
katonai élelmezési raktár laktanyájá- 
ban. A hajnali órákban Pribolszky Er- 
zsébet nevelőnő bement Horváth Géza 
főhadnagy lakásába és ott elrejtőzkö- 
dött. Amikor a főhadnagy hazatért, 
a fiatalleány kétszer revorverrel reá- 
lőtt, de csak könnyebben sebesitette 
meg a tisztet, majd szájba lőtte magát. 
Azonnal meghalt. Pribolszky régebben 

a főhadnagyék családjánál szolgált és 
amikor a tiszt özvegyen maradt, hagy- 
ta el házukat és más helyre állott be. 
Nemrégiben a lapok arról hoztak hirt, 
hogy a főhadnagy ujból házasságra 
készül egy gazdag nővel s nincs kizár- 
va, hogy ez a körülmény is közbe játsz 
hatott arra, hogy Pribolszky Erzsébet 
a főhadnagy elleni véres merényletet 
elkövette. 

Marlene Dietrich Budapestre 
megy 

(PÁRIS.) Európai körutazása közben 
Párisba érkezett Marlene Dietrich a 
jelenleg Amerikában müködő világ- 
hirü filmszinésznő. Egyenesen Holly- 
woodból jött, ahol most fejezte be utol- 
só filmjének az „Angyalnak" felvéte- 

leit. Marlene Dietrich csak néhány na- 
pot tölt Párisban s ezalatt az idő alatt 
megtekinti a világkiállitást s azután 
Londonba utazik, hogy meglátogassa 
kisleányát, Haidedét, aki az angol fő- 
város közelében az egyik előkelő 

Upera 

Depülés 
Richard Arlen, 

Hetlő, kedd, szerda premiecr! 

Ugalmas repülőkaland. Fészerepben: 

leánynevelő-intézet lakója. Londonból 
Marlene Dietrich egyenesen Bécsbe 
utazik és két hónapot tölt Ausztriában. 
Legnagyobb részt Salzburg vidékén, 
de valószinü, hogy Budapestre is ellá- 
togat. Ezentul különben gyakoribb 
vendég lesz Középeurópában, mert 
Salzkammergutban nyári lakot szán- 
dékozik vásárolni és ott tölt minden 
évben nehány hetet. Ausztriából Mar- 
lene Dietrich azután visszamegy Holly- 
woodba, ahol folytatja a filmezést. 

Mozgó 

Kinába 
Marie Wilson 

Jön: A sivatag réme, a cow-Do iilmek királua 

nepség, amely nem 
között mozgott, délelőtt fél tizene y 
órakor a kórház templomában tartot 
gyászistentisztelettel kezdődött, ame. 
lyet dr. Glasner főrabbi klasszikus imá. 
jával nyitott meg. Utána dr. Hamburg 
József ismertette az alapitó müködését 
uj, egyéni megvilágitásban, frappán, 
beállitással és beszédje végén „Munka 
és épités" jelszóval összefogásra szóli- 
totta fel a zsidó társadalmat. Az ünne. 
pély következő előadója dr. Vass Zo]- 
tán Szilás József, dr. Blumenfeld Dezső 
dr. Szegő Ernő, Szenes Manó volt igaz. 
gatósági tagokról, Salamon Mór, Godel 
Salamon és Deutsch Ignác alapitó ta. 
gokról emlékezett meg kegyeletes sza. 
vakkal. A gyászünnepség Weisz Izidor 
főkántos halotti imájával zárult. 

- Értesités. Ezuton értesitjük a Cas 
Muncii összes nyugdijasait, akik tagjai 
a kis temetkezési segélypénztárnak, 
hogy folyó hó 28-án reggel 9 órai kez- 
dettel közgyülést tart a Str. Basarabia 
2. alatti altiszti kör helyiségében. Erre 
kérjük minél nagyobb számu megjelené 
süket. Vezetőség. Cluj, 1937. Julius 26. 

- A keolozsvári Faipari munkások 
hó 28-án, szerdán este 7 órakor az Épitő 
munkás Otthonban nyilvános szakmai 
gyülést tartanak. 

- Eljegyzés: Berger Mózes eljegyezte 
Rotschield Rózsikát. (Minden külön ér- 
tesités helyett.) 

-Beocu Sever listája győzött Lippán. 
Lippa városában a nemzeti parasztpárt 
listája győzött Bocu Severrel az élen, 
822 szavazattal. A liberálisok 208, a kis- 
iparosok 116 szavazatot kaptak. 

- Enyhül a helyzet Palesztinában. A 
Havas ügynökség jeruzsálemi jelentése 
szerint arab politikai körökben a fe- 
szültség enyhülését eredményezte az a 
tény, hogy a királyi vizsgálóbizottság 
jelentését a Népszövetség mandátum- 
bizottsága eleé terjesztik, de a kérdés 
megvitatására csak később kerül sor. 
Arab körökben azt hiszik, hogy a sok 
felülről történt figyelmeztetés folytán 
igy a felmerült ellentétek ügyében bizo 
nyos egyeztető megoldási lehetőségeket 
keresnek és találnak. Ugyanebben re- 
ménykednek zsidó részről is Tekintettel 
pedig arra, hogy a királyi vizsgálóbi- 
zottság jelentésével szemben a törvény 
hozásban is sok tekintetben erős ellen- 
kezés mutatkozik, olyan megoldást fog 
nak végül találni, amely ugy az arab, 
mint a zsidó köröket megfelelőképpen 
kielégitheti. 

- Nagy károkat okozott Temesvár 
közelében a földcsuszamlás. Temesvár- 
ról jelentik: A giroki mezőn néhány ki- 
lóméterre Temesvártól nagy földcsu- 
szamlás történt. Két árok, amelyet a 
város vizellátása céljából szükséges 
munkálatoknál ástak, az éjszakai órák 
ban beomlott. Igy szerencsére emberál- 
dozatok nincsenek. Az anyagi kár 
millió lej. ) 
- Jégeső és vihar pusztitott Maros 

megyében. Marosvásárhelyről jelentik 
Tegnap hatalmas vihar vonult végig jés 
eső kiséretében a megye fölött. Különő 
sen a Nyárádvölgyben kisebb tojásnag) 
ságu jégdarabok hullottak, amelyek 
a fákban és termésben nagy károkat 
okoztak. A vihar számos távbeszélő és 
táviró-oszlopot kidöntött. 
- Borzalmas gépkocsiszerencsétlen 

ség Franciaországban. Párisból jelentik 
Amiens közelében két autocar egymás 
ba futott. Az egyik gépkocsiban ang0 
kirándulók, a másikban az amieni 
Gyermekvédő Egyesület pártfogoltja 
ültek. Az összeütközés következtében 
ember meghalt, harminc sulyosan meg 
sebesült. Ujabb jelentések szerint 47 
áldozatok közül további öt meghalt ő 
pedig két kisleány, két nő és egy férft 
- Agyonlőtte az őt elárverező ügy 

védet. Budapestről jelentik: Szomba 
ton délután Kispesten Taar Lajos mu 
kás agyonlőtte Abonyi Lajos ügyvédé' 
aki állitólag elárvereztette, sőt kitor 
gatta teljes vagyonából. Taar Lajost 
tartóztatták. 

-A Zsidókórház Egyesület emlék. 
ünnepélye. Vasárnap délelőtt ünnepe, 
lyes keretek között emlékezett meg a 
helyi Zsidókórház-Egyesület jótevőiről 
és örökemlékü megalapitójáról, székely 
hidasi Sebestyén Dávidról. A gyászün. 

sablonos keretek 


